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Felelős szerkesztő és igazgató: 
III. MAYER ANTAL 

Mai számunk 8 oldal, ára ilel 

franco diadala Berlin és nóma 
politikai életszükséglcie lctt 

Szélcsend a nemzetközi politikában - Spanyolországban 
és a kinai frontokon Is kemény harcok tombolnak 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó a 
benemavatkozási konferencia legutóbbi 
ülésével foglalkozik és megjegyzi, hogy 
azon Moszkva és Páris részéről ujabb 
szabotázs-akció mutatkozik. Végered- 
ményében mindegy - irja a Sunday 
Times - hogy milyen cimen huzzák 
egyes hatalmak az időt, a tény azonban 
az, hogy ezt tervszerüen folytatják a 
veszendőbe ment baloldali ügy érdeké- 
ben, Pedig Valenciát ezzel megmenteni 
már nem fogják tudni. Lassan kiderül 
- folytatja a lap - hogy nincs igazuk 
a jelenlegi diplomatáknak, akik még 
mindig a spanyol ügy békés elintézésé- 
ben reménykednek. Franco tábornok 
hadi sikerei elvitathatatlanok és ma 
már komolytalannak tünik fel az az 
igyekezet, hogy az egész vonalon győz- 
tes vezért egyenlő félként ültessék a 
tárgyaló asztai mellé. A nemzetiek tel- 
jes megadást követelnek. Elég egy pil- 
lantás a jelenlegi spanyol térképre 
ahhoz, hogy ennek a kivánságnak jo- 
gosságát ne lehessen kétségbe vonni. 
Csak az általános emberi érdekek ellen 
vétenek tehát azok, akik ezek után akár 
haszonból, akár külpolitikai érdekből, 
vagy belső igazolásképpen a harctéri 
állapot fennmaradását követelik egy 
elyan csoport érdekében, amely lassan 
elvesziti lába alól a talajt. Lenin álma 
- mondja a Daily Telegraph and Mor- 
ning Post is - csak álom marad. Igaz, 
hogy ez eddig több, mint egymillió em- 
ber életébe került, de ez mit sem vál- 
toztat azon a tényen, hogy az ibériai 
félszigeten teljesen jobboldali irányzat 
kap lábra. Moszkvának le kell monda- 
nia Madridról és Barcelonáról, ame- 
lyeknek eleste csak idők kérdése, - 
irja általános feltünést keltően a radi- 
kális Sta le kell mondania pedig 
azért, mert Franco diadala ma már 
Itália és Németország politikai szük- 
séglete lett. 
A totális államok ugyanis folyamatos 

politikai eredményekre rendezkedtek 
be. A fasizmusnak, amely a siker kény- 
sSzere folytán gyarmatot verekedett ki 
magának és a nemzeti szocializmusnak, 
amely semmissé tette a németekkel kö- 
tött békeszerződést, további eredménye- 
ket kell fentartaniok, hogy a gazdasági 
ajokról eltereljék a figyelmet. Erre jó 

nekik a spanyoi kérdés és a jelenlegi erőeltolódások következtében e céljaik- 
an őket semmiféle jelszóval sem lehet 
megakadályozni. Moszkvának és Páris- 
nak le kell vonniok tehát a következ- 
ményeket és tanulságot-és ha valóban 
emberbaráti oldalról akarnak bemutat- 
eni ugy nem szabad meghosszabbi- aniok egy percig sem sem a polgárhá- 
orut, amely Valencia vereségével fog végződni. 

Igen figyelemreméltó a munkáspárti 
ivatalos Daily Herald azon meg- 

állapitása, hogy mindenkinek bele kell 
ma már törődnie a spanyolországi jobb- 
oldal győzelmébe, mert végső ered- 
ményben demokrácia ellenes minden 
olyan megmozdulás is, amely a vesztes 
felet.annak teljes elpusztitásáig ellen- 
állásra ösztönzi. 
Hasonló szellemben ir a News Chro- 

nicle is, amelynek közismerten olasz 
ellenes szelleme szintén beletörödött a 
jobboldal teljes győzelmébe és a balol- 
dal ibériai vereségébe. 
- Ha meg akarjuk menteni a demo- 

krácia gondolatát - mondja - ugy 
nem szabad beavatkozni az ügyekbe és 
el kell itélnünk a szabotázs-akciót, 
amelynek gyakorlati haszontalanságá- 
ról ma már vitatkozni sem lehet. A két 
fél közötti békét ezelőtt egy évvel kel- 
lett volna kierőszakolni és nem ma, 
amikor Franco már Katalánia felét is 
elvette, Katalánia pedig, amelynek 
népe megváltóként üdvözölte annak 
idején a hazatérő Kompanyst, a demo- 
krácia mentsvára volt. 

Egyre kedvezőbben alakul a cseh- 
szlovákiai helyzet - irja a brit 
sajtó 

(London.) (Reuter.) Az Observer teg- 
napi cikkében a csehszlovákiai helyzet- 

ről irva, megjegyzi, hogy a probléma 
elintézésének lehetősége egyre jobban 
és jobban előtérbe kerül. Ébbeli véle- 
ményét arra a tényre alapitja, hogy 
rövidesen megindulnak a csehszlovák- 
magyar kisebbségi tárgyalások is. 
(ASCH,) (S. D. P. távirati iroda.) Dr. 

Sukky képviselő tegnap beszédet tar- 
tott, amelyben ismételten felhivta a 
szudétanémet pártot a legmesszebbmenő 
összefogásra, amely előbb-utóbb kivivja 
magának jogai érvénybehelyezését. 
(REICHENBERG) (S. D. P. távirati 

iroda.) Tegnap ismét sulyos természetü 
incidens zajlott le, amelynek több sebe- 
sült áldozata van. A szudétanémet párt 
nagygyülést tartott és a résztvevők so- 
raiba kommunista csoportok is vetőd- 
tek be, akik összetüzést provokáltak. A 
helyszinen lévő karhatalom közben a 
rendcsinálás során a felháborodottan 
védekező szudétanémeteket támadta 
meg és közülök 18 személyt letartózta- 
tott. Ezt a végzést Dr. Peters képviselő 
azonnali közbelépésére megváltoztatták 
ugyan, de a hangulat Reichenbergben 
tovább is rendkivül izgatott maradt: 
(PRÁGA,) (Ceteka.) Az állandó mi- 

nisztertanács az általános belügyi hely- 
zettel foglalkozva, elhatározta, hogy 
meggyorsitja a tárgyalások menetét és a 
........ 

calincscu belücyminiszter rendelkezé- 
sérc a közidazóatási kérdések meg- 

tárgyalását a sajtóban szabadon 
enécdélyezik 

(BUCURESTI.) Calinescu belügymi- 
niszter utasitásokkal látta el a sajtó- 
ellenőrző hivatalt, hogy a közigazgatási 
kérdésekre vonatkozó hiradások és fej- 
tegetések közlését ugy a központi, mint 
a megyei szervek munkáját illetőleg, 
szabadon engedélyezze. A miniszter 
szerint hasznos és szükséges dolog, hogy 
a sajtó becsületes ellenőrzéssel vegyen 
részt a közigazgatás zavartalanságának 
biztositásánál. 
A belügyminiszter ugyanakkor köz- 

tudomásra hozta, hogy nem engedé- 
lyezte a bucuúrestii villamosvasutak 
utas-dijszabásának felemelését és erről 
értesitette ugy a fővárosi polgármesteri 
hivatalt, mint a villamostársaságot. 
Ezentul tehát a régi viteldijszabás ma- 
rad érvényben. A minisztérium egyéb- 
ként más hasonló dijszabásemelési ké- 
rések teljesitését sem engedélyezi. 

A VADÁSZTERÜLETEK 
KÉRDÉSE 

A földmüvelésügyi minisztérium tör- 
vényrendeleten dolgozik, amely szerint 
a vadászterületek ezentul nem a közsé- 
gektől hanem ettől a minisztériumtól 

bérelendők. 
SZEMLEUTAK ÉS ÜNNEP- 
SÉGEK , 

A kormány tagjai közül vasárnap 
többen az ország különböző részeiben 
tartózkodtak. Ionescu-Sisesti földmü- 
velésügyi miniszter Moldovaba ment 
szemlekörutra, Iamandi miniszter lasi- 
ba, Colan püspök kultuszminiszter pe- 
dig Clujra. Theodorescu légügyi és ten- 
gerészetügyi miniszter Constantaban a 
„Vizek napjá"-nak hagyományos ün- 
nepségein vett részt és ez alkalommal 
avatták fel ünnepélyes keretek között 
a Dániában rendelt és itthon vizrebo- 
csájtott Transilvania hajót. 
Ugyanakkor jelentik, hogy Iorga pro- 

fesszor koronatanácsos Olaszországból 
hazatért. 

Ploestiben az ország bányaipari mér- 
nökei és szakemberei tartottak nagy- 
gyülést, amelyen a kormány is képvi- 
seltette magát. Bucurestiben pedig a 
Román Irószövetség és a hatóságok fe- 
jeinek jelenlétében Ilarie Chendi iró 
halálának negyedszázados évfordulója 
alkalmából volt gyászünnepség. 

CLUJ, 1938. JUNIUS 28. 

VII évfolyam, 165. szám. Kedd 

kisebbségi statutumokat 
folyamán elkésziti. 
(POZSONY,) (Ceteka.) A szlovák nép- 

párt szükebbkörü intézőbizottsági ülé- 
sén ugy határozott, hogy az önkor- 
mányzat elérésére meginditott harcot a 
végső győzelemig folytatjaa. Az ülésen 
résztvettek az amerikai tót küldöttség 
tagjai is, akik annak idején a pittsburgi 
egyezményt magukkal hozták az Egye- 
sült Államokból. 

Általánes szélcsend a külpolitiká- 
ban 

(PÁRIS.) (Havas.) A nemzetközi po- 
litikai életben tegnap általános szél- 
csend mutatkozott, mert a brit kormány 
vezetői a vasárnapot pihenésre, mig a 
francia kormányzat tagjai kizárólag a 
belpolitikai kérdések megvitatására 
használták fel. 

VALENCIA UTOLSÓ NAGY- 
SZABÁSU AKCIÓJA 

(HENDAYE.) (Reuter) A valenciai 
kormány felhivást intézett a demokra- 
tikus államok népeihez a köztársaság 
megmentése érdekében és ugyanakkor 
hangsulyozta, hogy a totális államokkal 
szemben hadiállapotban levőnek tartja 
magát. A felhivás politikai körökben 
általános feltünést keltett. A francia 
baloldali sajtó megjegyzi, hogy ez az 
akció a végső jogos felháborodás szüle- 
ménye. A kommunista „Humanité" azt 
irja, hogy a francia és angol kormá- 
nyoknak most már habozás nélkül a 
demokrácia védelmére kell sietniök, ha 
saját népük előtt igazolni akarják ma- 
gukat. 

Erős harcok a spanyol és a sárga 
frontokon 

(LONDON.) (Reuter.) Az ibériai és a 
sárga frontokon erős harcok voltak teg- 
nap is. A nemzetiek tovább foytatták 
támadásaikat Sagunta ellen, mig a ja- 
pánok Hankau irányában nyomulnak 
előre. Bombázták Valenciát, Barcelonát, 
továbbá Kantont és Hankaut is, mig a 
kinaiak támadó repülői Nankingot, Ter- 
rauchi tábornok jelenlegi székhelyét 
keresték fel. A halottak száma ugy 
Spanyolországban, mint Kinában igen 
nagy volt. Az áldozatok legnagyobb ré- 
sze az asszonyok és gyermekek soraiból 
került ki. 

még a hét 

Valencia erélyesen cáfol 

(PÁRIS.) A spanyol köztársasági kor 
mány erélyesen cáfolja azokat a hire- 
ket, hogy német vagy olasz területek 
bombázására gondolt volna, repülőgé- 
pei által, csupán a Franco tábornok 
kezén levő területek városainak a bom- 
bázását tervezte a nyilt városok elleni 
bombatámadás megtorlásául. 
Egyébként a nemzetiek repülőinek 

tegnapi bombázásai Alicanteban és 
más városokban igen sok áldozatot kö- 
veteltek A köztársasági kormány nagy 
erőfeszitéseket tesz, hogy a védelmét a 
lehetőség szerint ujjászervezze. Valen- 
ciai jelentések szerint a nemzetiek tá- 
madásait sok helyen visszaverték. Lon- 
doni hiradás ugyanakkor azt jelenti, 
hogy az angol kormány erélyes lépések- 
re készül a spanyol kikötőkbe tartó 
angol kereskedelmi hajók védelmére. 
Ami a távolkeleti harcvonalakat il- 

leti, a Jangce folyó balpartján, Metang 
nál a japán és kinai seregek között he- 
ves harcok folynak és a kinaiak minden 
áron meg akarják akadályozni a japá- 
noknak a folyón való átkelését.



A lengyel vezérkari főnök utja nök Debrecenben nagy beszédet mon- 

(VARSÓ.) Stachievitz tábornok, len- 
gyel vezérkari főnök, az eszt, finn és 
lett vezérkari főnökök meglátogatására 
hivatalos körutra indult. A lengyel la- 
pok szerint a látogatásnak a négy or- 
szág közötti barátságos kapcsolatok 
szempontjából nagy jelentősége van. 
Ugyancsak Vasóból jelentik, hogy Rydz 

Smigly marsallt a Lengyel Legionárius 

Szövetség tiszteletbeli örökös parancs- 

nokának választották meg. A lengyel 

kormány egyébként emlékiratot intézett 

a Népszövetséghez, amelyben bejelenti, 

hogy miután Lengyelország elsőrendü 

nyersanyagokban szükölködik, ezeknek 

biztositására igényt tart gyarmat- 

területekre 
Varsóból érkezik annak hire is, hogy 

a kenti herceg (az angol király testvére) 

feleségével együtt Potocky gróf vendé- 

geként, juliusban a lengyelországi 
Landckutba érkezik. 

1 

beszéde 

(BUDAPEST.) Imrédy miniszterel- 

A magyar miniszterelnök debrecemni, 

dott, amelyben hangsulyozta, hogy az 
utóbbi évek erőfeszitései a gazdasági 
és pénzügyi élet bizonyces konszolidá- 
ciójához vezettek és megteremtették 
alapját az ötéves nagy terv megvalósi- 
tásának. A kormány folytatja hagyo- 
mányos jobboldali, keresztény, nemzeti 
politikáját, felelősségének teljes tuda- 
tában és semmiféle belső egyenetlen- 
séget, vagy a tömeg felbujtására alkal- 
mas izgatást nem tür meg. 

Göbbels Danzigban 

niszter a danzigi német 
vett részt és nagy beszédet mondott, be- 

jelentve, hogy arra minden évben el 
fog jönni. 
Ugyancsak Danzigból jelentik, hogy 

az ujabb esemnéyek miatti elégületlen- 

pásztorlevélben közölte az összes temp- 
lomokban hiveivel, hogy a hitlerista 
korlátozások miatt nem tudja tevé- 
kenységét folytatni folytatni és ezért a 
pápától kérte is püspöki tisztségéről 
való lemondásának elfogadását. 

A brasovi szabadcáuctemen 
tunius 5-én kezdődnek az cloadások 

(BRASOV.) A brasovi nyári egye- 

tem előadásainak megkezdése iránt 

általános és széleskörü érdeklődés 

nyilvánul meg. A nyári egyetem elő- 

adásai julius 5-én kezdődnek és augusz 

tus 20-án zárulnak. A brasovi nyári 

egyetemnek a kisebbségek szempont- 

jából is különös jelentősége, fontossága 

van. A nyári szabadegyetemen francia, 

olasz, latin és román nyelvből tanfolya 

mokat rendeznek a kisebbségi hallga- 

tók részére. Külön csoportban gyara- 

pithatják szakismereteiket a középis- 
: ; 

Eelüditi testét a hüsitő 

lemosas, valodi Dianával! 

kolai tanárok, a főiskolai hallgatókú, 

a tanitók, a középiskolai tanulók és a 

többi magánszemélyek. A szakelőadá- 

sokat kiváló külföldi professzorok és 
tudósok tartják, mig a beszélgetési 

és nyelvtanitolyamon nagyszámu fran- 

cia és olasz tanár, diák és diákleány 

jelenléte ad alkalmat az idegen nyel- 
vek tökéletes elsajátitására. A szelle- 
mi munkák, kirándulások, testgyakor- 

latok és kulturális ünnepségek rende- 
zése teszi szórakoztatóvá, kellemssé. 

A nyári szabadegyetem résztvételi dija 
500 lej havonta. A hallgatók diákott- 

honokban nyernek elszállásolást, étke- 
zéstú pedig a Transilvania étteremben 
panzió rendszer szerint havi 1500 
lejért. Az egyetemről, az előadások- 
ról és minden egyéb tudnivalókról 
készséggel ad felvilágositást Nicolae 
Serban egyetemi tanár, akinek cime: 
Jasi, Lascar Catargi 9 szám., ulius el- 
sejétől pedig: Universitatea Latiná, 

Brasov. 

- Hideg hullám Csehszlovákiában. 
Prágából jelentik Csehországot ujból hi- 
deghullám boritotta el. A hegyekben a 
hőmérséklet két fokig sülyedt, több he- 

rom órán keresztül hullott a hó Kár- 
pátalján Cserjés községben (ökörmezei 

aza kerület) a vihar leszaggatta a háztető- 
ket, Kilenc ember, temetésről hazame- 
net a vihar elől egy épülőben levő ház- 
ba menekült. A villám három embert 
agyonsujtott közülük. Régi babona sze- 

rint a község lakói ugy akarták a vil- 

lámsujtotta embereket feléleszteni, hogy 

nyakig beásták őket a földbe Egy má- 
sik falu határában a villám agyonsuj- 

tott egy 16 éves pásztorfiut. Aknaszla- 

tinán a vihar megrongálta az állami 

sóbánvák épületeit és a vasuti állomást. 

- Nagy tüz pusztitott egy francia 

szövőgyárban. A beauvaisi szövőgyár- 

ban, párisi jelentés szerint, hatalmas 

tüz pusztitott és tiz millió frank kárt 

okozott. 

junius 26-tól 29-ió 
a 

Gazdasági és Hitelszövet- 
kezetek Szövetségének 

rendezésében 

mitel-, tel, valamint 
muezogazdasáti és 

lpari lérmen ées ér- 
lencesiio szövelke- 
zetek reszvetelével 
a „Katholikus Kör" összes helyiségeiben, 

Cluj, strada 

A KIALLITAS MEGTEKINTÉSE DIJYALAN 

llitás 

a köteléképbe tartozó 

(DANZIG) Göbbels propaganda mi- 
kulturheten 

ségének jeléül Rourke danzigi püspök 

lyen havazott Az Óriáshegységben há- 

tuda szerencséjét, 

jegyárura szerencséjét, amely 

No. 54.134 S. II. 

No. 6.966 S. III. 

A fenti elárusitó 

Képviselet: 

SsoORkSsSEGYARUDAkK 
A IV-ik osztály e hó 15.-iki huzása ujból bebizonyitotta 

A IV. osztály e hó 15-iki huzása ujból bebizonyitotta a sors- 

nyeket mutatja fel: 

No. 111.253 S. II. Anexá la Bucuresti 

Ici 100 
No. 168.923 S. II. Anexá la Bucures 

ici 1óő000 
No. 45.619 S. II. Matcá la Bucuresti 

16 darab 100.000 lejes nyere-mény különböző 

szerencséje lesz. 
ECONOMIA, P. Unirii 23. 

amely a következö nagy 

a következő nagy nyeremé 

0 
ti 

Matcá la Botosani 

lIlel 100.000 
No. 1.659 S. II. Matcá la Timisoara 

ici 200.000 
No. 6.966 S. II. 

Iti 200.000 
Matcá la Cluj 

Matcá la Bráila 
városokban 

helyek többi vásárlói is több kisebb nyere 
ményben részesültek. 

VvVegye a sorsjegyét a DACIA sorsjegyárudában és 

Més minaig tart 
(MOSZKVA.) A Havas iroda a Tass 

ügynökségtől szerzett értesülés alapján 
közli, hogy a legutóbbi nagy „tisztoga- 
tási müveletek" következtében, ame- 
lyeket Ukrajnában folytattak le a GPU 
hatóságai, jelenleg az ukrajnai köztársa 
ság vezetőségében nincs már egyetlen 
régi kommunista sem. A legszükebb ve- 

zetőség hat tagja közül most legutol- 
sónak a legfőbb végrehajtó-bizottság el 
nökét, Petrovszkyt, akit az ukrán köz- 

társaság elnökének neveztek „tüntettek 
el nyomtalanul láb alól és nem lehet 
tudni, hogy mi történt vele. Előzőleg 
Ciubar helyettes elnök tünt el ugyan- 

csak rejtélyes módon. A szovjet-vezető- 
ség Ukrajna élére most egy Kossior 

nevü népbiztost ültetett. Ugyancsak 
nagy tisztogatási műveletek történtek 
Uzbekiszán köztársaságban, ahol Segis- 
bav pártvezetőt cserélték ki és az ő 

tartózkodási helye is ismeretlen mig 

helyébe Kazakistanban Anev vezető 

népbiztost nevezték ki De menesztet- 
ték helyéről Dusenov tengernagyot, a 

Fehér-tengeri hajóhad parancsnokát is. 

Ezzel egyidőben jelenti a szófiai Utro 

cimü bolgár lap Párisból, hogy a fran- 
cia fővárosban sikerült találkoznia Ras- 
kolnikoffal, a szovjet volt szófiai köve- 
tével és meghatalmazott miniszterével. 
Raskolnikoff az ujságiróknak kijelen- 

tette, hogy otthagyta a diplomáciai pá- 

lyát, olyan okokból, amelyeket nem 

SELECT Mozoóoó0- 
A halál árnyékában 
izgalmas kalandoriilm egy ame 
rikai detektiv életéből, főszere- 
pekben: Spencer Tracy, Virginia 

érdekes temáju film egy modern 

* Bruce il 
Müsoron kivül mundkés mozgóban airadó 

.. t.wr 

„Hsztosatási 
müvelet" ÖOroszországban 

hozhat nyilvánosságra. Elmondotta azt 
is, hogy a moszkvai hatóságok részéről 
halállal fenyegették meg, mert eltávo 
lodott a jelenlegi kormányzat program 
jától. Ezért álnév alatt és külsejét meg 
változtatva tartózkodik a francia fővá 
rosban és erősen kérte az ujságirót, 
hogy semmi közelebbit ne áruljon el je 
lenlegi tartózkodási helyéről mert. éle- 
tét igy sem érzi biztonságban 

Inokzatos méeréczés a rési 
harasosok bekc-painia- 

zasa' mőzbenmn 

(SZOLNOK) Éliási Géza jászszent- 
andrási gazdálkodó mérgezési tünetek 
között elhnyt. Halála előtt a községi 
orvosnak elmondotta, hogy régi hatá- 
gosa, Márkus Sándor földmüves kö- 
zölte vele: szeretne kibékülni. Erre 
átment Márkushoz, pálinkát iszogattak 
és azután rosszul lett. A csendőrők 
rögtön kimentek Márkus Sándor laká- 

sára és ott egy pohárban találtak is 
pálinkát és megállapitották, hogy abba 
keserüsó volt keverve. A szolnoki 
ügyészség elrendelte Éliási Géza holt- 
testének felboncolását a halál okának 
kideritése céljából. 

ERANIA MOZGÓ.: 
Két asszony körött 

nögyoógyász éleséből. Főszerepek- 
Ben a szed öen elegáns Loretta 

Young es Warner Baxter. 
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VII. évfolyan. 1938. JUNIUS 28. 

Királyi támosat 
dott meg a ro 
Nem urai odól kivánsás, hanem királui akorat való- sliolta meg a román irodalom és közművelődés uj korszakát 
BUCURESTI.) Az első alkalom- 

mal, amikor II. Károly király Őfelsége 
az ország iróival találkozott, az ural- 
kodó a következőket mondotta: 
- A román kultura Bráncoveanuja 

akarok lenni! 
Ezekben a szavakban, amelyek Ro- 

mánia szellemi életének aranykönyvé- 
be kitörülhetetlenül belevésődtek, nem 
királyi kivánság, hanem királyi akarat 
nyilvánul meg, amely szerves össze- 
függésben van az egész müvelődési 
munkatervvel. A müvelődési munkater 
vet az uralkodónak a román irókkal 
ló találkozásától eltelt néhány év 
alatt a legszebben és legkomolyabban 
valásitották meg. 
II. Károly király Őfelsége a román 
kultura Bráncoveanuja akart lenni és 
azzá is lett. Valóban, Őfelségének leg- 
magasabb irányitása mellett a román 
irók és a román irodalom - követke- 
zésképpen az olvasók hatalmas tábora 
és az ország általános közmüvelődési 
élete, - az Uralkodó az országba 
való visszatérése óta eltelt 8 év alatt 
a legmesszebbmenő támogatását, jó- 
indulatu pártfogását élvezte és a hu- 
manizmus aranykorszakát nyitotta 
meg. ; 

Világossáad a falvak népe részére 
Most, amikor megkezdődőtt a Romá 

niai Könyvhónap, helyénvaló, ha ki- 
hangsulyozzuk. hogy Őtfelsége II. Ká- 
roly királynak figyelme az első pil- 
lanatban a falvak népének felvilágo- 
sitására irányuló munka felé fordult, 
mert a Felség lelke mélyén átérezte 
és megértette a kérdés fontosságát. 
A királyi kulturalapitvány állandóan 

arra törekszik, hogy könyvek, folyó- 
iratok, tudományos munkák utján fel- 
világositsa a falvak népét. És mert a 
falu népének lelkülete különleges, sa- 
játos, olyan könyveket bocsátottak a 
falu lakosságának rendelkezésére, me- 
lyeket az ő nyelvezetén irtak és ame- 
lyeket éppen azért könnyen megért- 
het. Az ilyen könyvek tartalmazzák 
mindazt, ami a falu lakosságát érdekli, 
érdeklődését felkelti és amelyek tar- 
talma hasznára válhat: Olyan könyve- 
ket tehát, amelyek oktatják a föld bel- 
terjesebb megmüvelésére, melyek meg- 
világitják annak a földmüvelőnek az 
életét, aki Ioan Creangá szinpompás 
meséjében szerepelt és annak a föld- 
müvelőnek az életét is, amelyről Mi- 
hail Eminescu a román génius felejt- 
hetetlen költője emlékezett meg szines 
szavakkal. 

A falvak népe részére készült 
könyvek zsebbenhordhatók, kis ala- 
kuak, olyanok tehát, amelyeket a fa- 
lusi este, munka után, pihenés ideje 
alatt olvashat. Ezek a könyvek „Car- 
Ita Satului „A falu könyve" soro- 
zatban ijelennek meg. Egyidejüleg az 
„Albina? - A méh" cimű népies 
folyóirat, amely már többtizezer pél- 
dányban jelenik meg, egyike a legha- 
tásosabb müvelődést terjesztő lapok- 
nak és amely a falusi sorsból szár- 
mazó D. Ciurezu, a kiváló költő veze- 

mával az Albina cimü folyóirat elen- 

ással Izmoso- 
mán irodalom 

ben pedig orvosi fanácsokat is tartal- 
maz és tájékoztatást a kulturális élet 
eseményeiről. Hatalmas példányszá- 

gedhetetlen tápláléka a falvak román 
lakossága lelki szükségleteinek. 

A II. Károly királyról elnevezett 
irodalmi és müvészeti alapitvány 
tevékenysége 

a falvak népe körében végez felvilá- 
gositó munkát és gazdagitja lelki és 
szellemi felkészültségét, addig a II. 
Károly király nevét viselő irodalmi és 
müvészi alapitvány nem feledkezett 
meg a magasabb szellemi felkészült- 
séggel rendelkezők lelki és kulturális 
szükségleteiről. Ez az alapitvány, me- 
lyet kiváló hozzáértéssel Al. Rosetti 
tanár vezet, eddig, - a megalapitása 
óta eltelt 5 év alatt, - körülbelül 200 
gondosan megválogatott könyvet adott 
ki. A fiatal irókat ez az alapitvány a 
legmesszebbmenően támogatja, taná- 
csokkal, jutalomdijakkal, különböző 
segitséggel. Az irók munkájuk kiadá- 
sánál, megjelentetésénél felbecsülhe- 
tetlen támogatást kapnak ettől az ala- 
pitványtól. Az alapitvány nyugati szin- 
vonalon álló kiadványai „Biblioteca 
Energia" cimen „Biblioteca Scriitori- 
lor Contemporani" (Az élő romániai 
irók könyvtára) címen a ma élő, legki- 

Mindig előfordul, nogy utánzatok ke- 
rölnek a piacra, amelyeket min! ol. 
csóbb „aspirint" ajánlanok. Azonban 

nálatuk egészségére hátrányos követi 

ezek egyike sem „aspirin" és has 

válóbb román irók elbeszéléseit, re, 

kezményekkel jórhot. 

ASPIRIN 
A 8 t A 

egak o aget- KERESZTTEI votód! 
- 

gényeit, költeményeit, esztétikai mun- 
káit és birálatait jelenteti meg. A Bib- 
lioteca Scriitorilor Vechi, a régi 
román irók müveinek gyüjteményes ki- 
adását végzi, a Biblioteca de Philoso- 
lie Románeascá bölcseleti munkákat 
ad ki, mig a biblioteca Scriitorilor Ro- 
máni Uitati, az elfelejtett román irók 
munkáit idézi a mai nemzedék emlé- 
kezetébe s teszi előttük ismetekké. 
Számos más tudományos, szépirodalmi, 
szinházi és müvészeti könyvtár gazda- 
gitja a román irodalmat, amely II. Ká- 
roly király Őfelségének legmagasabb 
támogatásával és a róla elnevezett ha- 
talmas alapitvány értékes segitségével 
bizonyitja a román kulturális élet ha- 
talmas fejlődését és azt a dinamikus 
erőt, amelyet a maga részéről az Ural- 
kodó az ország közmüvelődésének szol 
gálatába állitott és amellyel lelkileg 
gazdagitja az ország jelenlegi lakós- 
ságát és erősiti meg a jövendő nemze- 
dék lelkületét. 

(BISTRITA.) Junius 17-én tragikus 
hirtelenséggel, 47 éves korában meghalt 
Petre Pandelici, a bistritai rendőr- 
ség egyik bünügyi nyomozója. A hiva- 
talos orvosi vizsgálat megállapitotta a 
bekövetkezett halált és két nap mulva, 
junius 19-én a rendőrség tisztviselőka- 
rának és nagy gyászoló tömeg jelenlé- 
tében a gör. kath. temetőben eltemették 
a rendőrségi tisztviselőt,. Másnap, ju- 
nius 20-án a temetőben járókelők gya- 
nus zajra lettek figyelmesek, amely 
megállapitások szerint Pandelici Petre 
frissen hantolt sirjából hallatszottak. 
Dolgozni kezdett a képzelet, a feltevés 
és pillanatok alatt terjedt ela városban 

lése mellett értékes közgazdasági ta- nácsokkal Játja el a falvak népét, egy- 

Cfaj, C. Reg. Tecdinand 16. szenezketőf ác. Ramai 
szandálok számonként ént 3 lejtől Rapfiatók, 

az a hir, hogy: 

-Pandelicit élve temették el, azon- 

Hivatalos vizsgáfat oszlatta szét 
az elhunyt rendőrtisztviselő tetsz- 
halottságáról elterjedt legendát 

má rám kéilségfelenül megállapitást 
uet a psnhetti bisírital rendórnyomozó 

természetes halállal halt meg 
nal intézkedni kell, hogy sirjából kiás- 
sák." 
Rövid idő mulva dr. Victor Moldo- h 

vanu főügyész vezetésével bizottság 
szállott ki a temetőbe és hogy a kétsé- 
get, a félelmes feltevést eloszlassa, el- 
rendelte a sirhant felásását és a kopor- 
só kibontását. Az exhumálásnál megje- 
lentek lélekzetüket visszafojtva várták 
a fejleményeket és azt, hogy az állitólag 
tetszhalottként eltemetett rendőrtiszt 
mikor mozdul meg koporsójában. Az 
ásás feszült figyelem és csend mellett 
folyt le és idegekre menő feszültség és 
várakozás közben nyitották fel a kopor- 
só fedelét. A halott mozdulatlanul fe- 
küdt a koporsóban, ugyanabban a hely- 
zetben, amelyben volt, amikor eltemet- 
ték. Egyik kezében három lejt szoron- 
gatott, a másik kezében pedig szentelt 
gyertyát tartott. A törvényszéki orvos- 
szakértők megvizsgálták a holttestet és 
megállapiotta azt, hogy boncolásra nincs 
már szükség, mert Petre Pandelici rend 
őrtiszt agyvérzés következtében termé- 
mészetes halállal halt meg és igy az élve 
való eltemetéséről és tetszhalottságá- 
ról elterjedt hirek csak a képzelődés 
eredményei. Tüzetes vizsgálat után meg 
állapitotta a bizottság azt is, hogy a 
sir mélyéről hallatszó zörejt - amely- 

lről azt hitték, hogy a tetszhalott moz- 

gása idézi elő - a szá: zfából készült 
koporsó repedései okozták és a földtö- 
meg sulya alatt a koporsó több helyen 
megrepedezett. Ezeknek a tnéveknek 
megrepedezett. Ezeknek a tényeknek 
sót ujólag lezárták. a sirhantot vissza- 
földelték, hogy zavartalanul pihenje 
örök álmát az elhunyt rendőrtiszt, aki- 
nek halálával kapcsolatosan legendák 
keltek szárnyra. 

Püspöki hüségeskü 
szinkelye volt most a királyi palota. 
A püspöki eskütétel mindig kimagasló 
nagy esemény, hiszen a püspök egy-egy 
nagy és népes egyház lelki vezetője, lé. 
lekvezető, aki tehát az egyház életének 
legfontosabb tevékenységét, a lelkisé- 
gét irányitja. Mert az egyház a lelkek 
feletti uralom révén irányithatja is a 
legjobban és legnemesebben a szivek és 
karok munkáját. Dr. Varga Béla unitá- 
rius püspök eskütétele Öfelsége II. Ká- 
roly király előtt azért volt a mi szá- 
munkra különösen kimagasló jelentő- 
ségü tény, mert egy talán kisebb számu 
de munkatevékenységben vezetőhelyen 
álló és vezetőinek fiatalos energiája 

révén szép és biztató megujhodás előtt 
álló kisebbségi egyház képviselőjeként 
állott, az uralkodó mint az ország első 
embere, atyai irányitója és az egyházak 
legfőbb pártfogója előtt. Emelkedett- 
hangu beszédében Öfelsége legmaga- 
sabb védelmét kérte egyházára, isko- 
láira és hiveire, erőteljesen téve bizony 
ságot a trón és király iránti lojalitás és 
tisztelet megingathatatlanságáról. Egy- 
ben azt a hitét fejezte ki, hogy az Öfel. 
sége bölcsességéből származó határta- 
lan szeretet megtalálja a legalkalma- 
sabb utat ennek az egyháznak és intéz- 
ményeinek fejlesztésére, illetve hivatá 
sának betöltésére, az Uralkodó és az or- 
szág szolgálatában, valamint a lelkek 
megmentése érdekében. 

Az igazi nagy jelentőséget azonban ennek a bensőségesen fenkölt és mély 
ünnepségnek Öfelsége szavai adták 
meg, aki az eskütételt örvendetes alka- 
omnak nevezte, arra, hogy megköszön- 
hesse a püspök által képviselt lakosság 
nevében mondott szép szavakat. És hang 
sulyozta ez a magas királyi válasz azt is, 
ogy a román földön lakók iránti atyai 

gondoskodása kiterjed az unitárius egy- 
házra, tehát a kisebbségi lakosságra, 
majd utalt ennek a lakosságnak a ro- 
mán földhöz való kapcsolataira és az 
egyház szent küldetésére. Kiemelte a 
királyi szó végül azt is, hogy az egyház- 
nak a román földön lakó népek között 
lelki testvériesülés megvalósitásán kell 
munkálkodnia. Az emelkedett szellemű- 
ség és a magasrendü értelemben vett 
emberiesség mélységesen szép megnyi- 
latkozása volt igy ez az eskütétel, ahol 
az ország legfőbb ura és egy értékes ki- 
sebbségi egyház vezetője tettek bizony- 
ságot arról, hogy a lélek, a hit és szel. 
lem ereje törhetetlen, az emberi huma- 
num gondolata mindennél hatalmasabb 
és erősebb és az uralkodó atyai gondos- 
kodása valóban kiterjed mindazokra, 
akik uralma alatt állanak és élnek. Az 
egyház pedig, mely hüséges lellk i 
tóőja népének és fajának a 
ország szent érdekinek szol 
az egyetemes emberiség j: Télény 
nemes tevékenységgel igyekezik meg- 
hálálni a legmagasabb atyai 
kodást. 
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sSzenzáció a Közéneuróbal 

Három 
Verecségei szenvédeti a Ra 

A világbajnokság küzdelmei után az érdeklődés a KK mérkőzései felé irányult. 

Az első forduló mindjárt több meglepetést hozott. A 
verte a Milan együttesét. A másik román 

csápat, a Rapid, vereséggel startolt Budapesten. A magyar csapatok közül egyedül 

az Ujpest győzött. Még a KK-védő Ferencváros is kikapott. 

Ripensia vivta ki, amely három góllal 

(BUCURESTI.) Ripensia -Milan 3:0 
3:0). 25.000 néző, biró: Klein (magyar). 
A Ripensia tüneményes csatárjátékkal ver- 
te nagynevü ellenfelét, amelyet pillanatig 
sem respektált. A mezőny legjobb embere 
Kotormány volt, aki élete legjobb játékát 
nyujtotta, mellette Bürger, Chioriu, Bin- 
dea és Dobay játszottak igen jól a timi- 
soarai csapatból, amely, ha Milanóban 
tartani tudja előnyét, tovább jut. Gólok: 
32 p. Marcu, 34 p. Marcu, 36 p. Dobay. 

Osztáluozó : 

Kiesett a Jiul a nemzeti balnokságból 
01 sólit kapott az Universitatea Plocsiiben 

(ORADEA) NAC-Jiul 3:2 (0:1). Az első 
félidőben a petrosaniak hatalmas lendü- 
lettel támadnak és vezetéshez is jutnak, 
szünet után azonban kifulladnak és nem 
tudják meggátolni a vereséget. Mivel az 
első találkozón is a NAC győzött, a Jiul 
kiesett a nemzeti bajnokságból. Gólok: 3 p. 
Medve 0:1. II. f. 6 p. Gecző 1:1, 16 p. 
Orza 2:1, 18 p. Vijdea 2:2. 45 p. Papp 3:2. 
(PLOESTI) Tricolor-Universitatea 5:0 

(4:0). Az egyetemiek tartalékosan állottak 
ki. mivel játékosai vizsga előtt állanak. A 
tartalékok nem tudták felvenni a harcot 

TESTEDZ 

gól clőnnycl megy 

Munában: 

legváratlanabb eredményt a 

(BUDAPEST.) Ujpest -Rapid 4:1 (1:0). 

18.000 néző, biró: Bizik (cseh). A bucurestii 
csapat csak az első félidőben tudta fel- 
tartóztatni az ujpestiek fergetes ostromát, 

szünet után elvérzett. Gólok: Zsengellér 

(3) és Vincze, illetve Raffinszky (11-es). 

(BRÜN.) Zsidenice-Ferencváros 3:1 

(0:0). 10.000 néző, biró: Scorzori (olasz). 

Nagy meglepetés a Ferencváros veresége. 

A KK tavalyi védője fáradtan játszott, 

csatársora formán kivül van. 

- - 

Az Universitatea nagyon össze kell szedje 

magát, ha a jövő vasárnapi második mér- 

kőzésen be akarja hozni hátrányát és ez- 

zel biztositani akarja helyét a nemzeti 

bajnokságban. 

(RESITA) UDR-Unirea Tricolor 3:1 

(0:1). 2000 néző, biró: dr. Russu. Az UDR 

megérdemelt győzelmet aratott a főváro- 

siak felett és ha a második mérkőzésen 

meg tudja tartani előnyét, ugy a NB-ba 

kerül. Gólok: 2 p. Alexandrescu 0:1 II. f. 

3 p. Lakatos 1:1, 13 p. Lakatos 2:1, 31 p. 

Krubl 3:1. 

a lelkesen játszó ploestiekkel szemben. 

A csehszilovák-román 
ny utolsó napján néhány jó 

ayt értek el a román atléták. A két 

napos versenyt a csehszlovákok nyerték 

meg 85.79 pontaránnyal. A vasárnapi ver- 

senynap eredményei: 

110 m. gát: 1. Maesciuc (román) 16 mp, 

2 Friedl (cseh) 16.3 mp, 3. Honolka (cseh) 
16.4 mp, 4. Krupka (román) 16.7 mp. 

Rudugrás: 1. Eilhardt (román) 370 cm, 2. 

boda (cseh) 360 cm, 3. Maesciuc (ro- 

mán) 320 m, 4. Votorich (román) 320 ém. 

200 m. 1. Nemes (román) 23 mp, 2. Deje- 

nariu (román) 23.1 mp, 3. Poracek (cseh) 

23.1 mp, 4. Hancz (cseh) 23.2 mp. 

m: 1. Salle (csen) 2 p 04.4 mp, 2. 

y (cseh) 2 p 04.5 mp, 3. Kiss (ro- 

3 p 046 mp, 4. Lapusan (román) 2 

p 05.6 mp. 
Diszkoszvetés: 1 Havaletz (román) 45.32 

Sv 

80% 
mi más szer engedélyezve nincsen. 
ugy a nagybani, mint a kicsinybeni 

formic, stb.) hamisitott, törvényileg 

től, rendszerint számla nélkül sőt 
misitványokat, - melyeket a hatós 

juk azon egyének megnevezésével, 

..- 
Csehszlovákia atlétái legyőzték 

a románokat 

Eüszerkereskedők 
és más érdekeltek figyelmébe. Az Acicons 80% 

„Conservant alimentar" szabad forgalombahozatal az összes illetékes fó- 

mok által elismertetett, miután a gyártás, a vonatkazó törvények és az 

illetékes minisztériumok jogositványai alapján történt. A pénzügyi gár- 

E, egészségügyi, valamint vitikultur hatóságok 

kaptak minderről, igy az ACICONS 80% KISZOLGÁLÁSA ÉS FORGA 

LOMBAHELYEZÉSE ZAVARTALANUL ESZKÖZÖLHETŐ. Az Acicons 

az egyetlen legális „Conservant alimentar", semmiféle néven, sem- 

Acicons 800 hamisitása és megtévesztő elnevezések alatt (Acidin, Acid- 

szerek silány és hig minőségben burkolt módon való árusitása ujból meg 

kezdődött. A hatóságok a legszigorubban lépnek fel az ártalmas és til- 

tott szerek ellen, sulyos pénzbirsággal, valamint hosszas szabadságvesztés 

sel sujtva mindazokat, akiknél a folyamatban levő nyomozások és raz- 

ziák során ilyeneket találnak. Felkéretnek ezért a törvénytisztelő keres- 

kedők, hogy beszerzéseiket saját érdekükben is a legfokozottabb óvatos- 

sággal és elővigyázattal eszközzöljék. Ismeretlen, megbizhatatlan egyének 

megtudnak a valóditól különböztetni, - senki ne vásároljon. A folya- 

matban levő razziák kapcsán kivizsgált esteket később ismertetni fog- 

részt vettek, hogy az ezekkel való összeköttetéstől őrizkedhessenek. Min- 

--0 

m 2. Knotek (cseh) 4320 m. 3. Vitek 
(cseh) 41.29 m, 4. Schulleri (román) 40.75 
m Ifj. rekord. 

500 m: 1 Dinu Cristea (román) 15 p. 

47.6 mp, 2. Pivonka (cseh) 15 p 50.3 mp, 3 
Husek (cseh) 16 p 44.5 mp, 4. Manea 16 

p 54 mp. 

Távolugrás: 1. Jonescu (román) 699 cm, 
2 Lupan (román) 679 cm, 3. Honolka (cseh) 
671 cm, 4. Galanda (cseh) 655 cm. 

4x400 m 1. Csehszlovákia (Svoboda, 
Rosicka, Salle, Paracec), 2. Románia (Ko- 
vács, Lapusan, Krupka, Nemes). 

. 

A magyar nyolcas győzött Grünauban. 
A Grünauban rendezett nemzetközi eve- 

Pannonia nyerte a Berliner Ruder Club 

csapatával szemben. 

hivatalos értesitést 

Nyomatékosan felhivatnak egyben 
füszerkereskedések arra, hogy az 

szigoruan tiltott, egészségre ártalmas 

sokszor Acicons gyanánt kinált ha- 
ágok igen könnyü eljárással azonnal 

akik ezen sötét, illegális üzelmekben 

s 

a Dipcnsia Milanóba! 
pid Budopesién - Négy magyar csapat közül csak az 

Üjpest évőzött a iit első iordulójában 

atlétikai versenyén. Budapestről jelentik: 

zős verseny nyolcevezés számát á magyar érdemcsillaggal jutalmazta érdemei 

(BUDAPEST.) Hungária-Juventus 3:3 
(0:2). Biró: Vogel (cseh). A Hungária csak 
a második félidőben „ébredt fel", amikor 
az olaszok már három góllal vezettek. Ek- 
kor lelkes játékba fogtak és Kardos (2) és 
Cseh góljaival egyenlitettek. 
(MILÁNÓ) Ambrosiana-Kispest á:2 

(0:1). Biró: Xifando (román). A kispestiek 
az olasz bajnokkal szemben igen jól tar- 
tották magukat. 

(GENOVA.) Genova-Sparta 4:2 
Biró: Hertzka (magyar). 
(BELGRÁD,) Slavia -BESK 3:2 (3:0). Bi- 

ró: Dattilo (olasz). 

(KLADNO) Kladno-HASK 3:1 
Biró: Iváncsics (magyar). 

:1). 

(2:1). 

Kitünő eredmények a budapesti MAC 

A MAC rendezésében lefolyt atlétikai ver- 
seny kiemelkedő eredményei: 800 m: 1. 
Iglói 1 p 54.3 mb, 100 m: 1. Kovács 10.5 
mp. Diszkoszvetés: 1. Kulitzky 47.50 m. rud 
ugrás: 1. Zsuffka 390 m, áx1500 m: 1. 
UTE 17 p 10.6 mp, hármasugrás: 1. Holló 
14.37 m, 4x100 m: 1. MAC 42.6 mp. 5000 
m: 1. Simon 14 p 51.2 mp, gerelyvetés: 1. 
Várszegi 65 m, svédstafétaa 1. BSzKRT 
2 p 00.6 mp, 1000 m: 1. Prohászka 2 p 34.4 
mp. 

Világbajnokok. A „The Ring" cimü uj- 
ság listát készitett a nehézsulyu ökölvivás 
eddigi világbajnokairól. Ime: 1882-1892: 
John L. Sullivan, 1892-1897: Jim Corbett, 
1897-1899: Bob Fitzsimmons, 1899-1905: 
Jim Jeffries, 1905-1906: Marvin Hart, 
1906-1908: Tommy Burns, 1908-1915: 
Jack Johnson, 1915-1919: Jess Willard, 
1919-1926: Jack Dempsey, 1926-1929: 
Gene Tunney, 1930-1932: Max Schmeling, 
1932-1933: Jack Sharkey, 1933-1934; Pri- 
mo Carnera, 1934-1935: Max Baer, 1935 
-1936: Jimmy I. Braddock, 1937-?: Joe 
Louis. 
Sodronyipar-KAC 7:1 (4:0) A KAC 

cámpie-turzii kirándulása sulyos kudarc- 
cal végződött. A sodronyosok igen nagy 
játékot vágtak ki és a jó formában levő 
csatársor gólözönét a KAC nem tudta fel- 
tartóztatnii 
Városi Kuna. Echo-KMSC 1:1 (1:0) Az 

első félidőben a bőrgyáriak vezettek, for- 
dulás után a munkások egyenlitettek. - 
CFR-UEC 2:1 (2:0). A vasutasok megér- 
demelték a győzelmet a villamoscsapat 
felett. 

Királyi kitüntetést karpott az olasz szö- 
vetségi kapitány. Rómából jelentik: A vi- 
lágbajnok olasz válogatott kapitányát: 
Pozzot, Viktor Emánuel király és császár 
a legmagasabb sportkitüntetéssel: a sport 

elis- 
meréséül. Mussolini szerdán fogadja ki- 
hallgatáson a világbajnok olasz csapatot a 
Palazzo Veneziában. 
Magyarország-Olaszország 4:1. Buda- 

pestről jelentik: A magyar-olasz női te- 
nisz Középeurópai Kupa-mérkőzés utolsó 
napján Körmöczy Zsuzsi és Somogyi Klári 
ujabb győzlmet arattak és ezzel a két or- 
szág közötti mérkőzést a magyar hölgyek 
nyerték meg. " 
Melyik csapat nyeri a KK-t? Most irták 

ki tizenkettedikszer a Középeurópai Kupa 
küzdelmeit. Az eddigi nyertesek: 1927: 
Sparta (cseh), 1928: Ferencváros (magyar), 
1929: Ujpest (magyar), 1930: Rapid (osz- 
trák), 1931: Vienna (osztrák), 1932: Bolog- 
na (olasz), 1933: Austria (osztrák), 1934: 
Bologna (olasz), 1935: Sparta (cseh), 1936: 

KK-t? 

Phőnix-Victoria (Carei) 

ságos mérkőzése. 
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Gyomorégési 
azonnal megszünteti a 

Bicsadi 
gyóégyásványviz 

Nincs speciálista belorvos az ország- 
ban, aki ne ajánlaná a Bicsadi vizet 
gyomorsavtultengésnél, különböző 
gyomor-. bél-, vese-. epe- es holyag- 
bántalnaknál. Gazdag jód és brom- 
tartalma teljes gyógyhatást eredmé- 
nyez Borhasználattal üditő és kel- 
lemes ize van. Kapható mindenütt. 

Vezérképviselet és lerakat Romá- 
nia részére: Cluj, P. M. Viteazul ? 

Budapest I. 7,45. Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek 14,30: 

Cigányzene 15,35: Hirek 17,10: Asszonyok 

tanácsadója. 17,45: Hirek 18 Lengyel da- 

lok. 18,30: Előadás 19: Tánclemezek. - 

19,45: Felolvasás. 20: Transilvániai dal és 

nótaszrzők estje. Dalok cigányzene kiséret- 
tel. 21: Zongoraverseny 21,40: Hirek 22: 
Szalonzene. 23: Kamarazene 24: Hirek 

német és olasz nyelven. 24.10: Jazz hármas 

105: Hirek. 
Budapest II. 19,15: Előadás. 20: Mező- 

gazdasági félóra 20,30: Hanglemezek - 

21,40: Cigányzene. 22.25: Hirek. , 

Bécs. 11.30: Vidám zene. 15,10: Leme- 

zek. 17: Szórakoztató zene 20.10: Könnyü 

szony, opera. 24: Kamarazene 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 21: Nagy 
rádiózenekar. 22: Lemezek 

AZ ördös 
Ilbábszinnáza 
= C. GREEN 

A következő müsorszámi egy öreg 
énekesnő volt. akit még Voronoff sem 
tudott volna megfiatalitani, Rekedt han 
gon énekelt el néhány hamisitatlan lon- 
doni kuplét. A közönség tombolva hiv- 
ta a rivalda elé. Zajos nevetés és kia- 

bálás visszhangzott a nézőtéren. Mikor 

a lárma némileg lecsillapodott, felhar- 
sant a zenekar Hakusima meglepetten 
felfigyelt.. nem akart hinni fülének. 
japán zene A közönség is elcsendese- 
dett. A következő szám az ugynevezett 

nagy attrakció volt. A különös ázsiai 

zene akkordjai panaszosan hullámzot- 
tak a levegőben. A függöny széjjelhu- 

zódott... A szinpadon óriási Buddha- 

szobor volt elhelyezve, mely fémesen 

csillogott a reflektor fényében. , 
Hakusimának eszébe jutott a hazai 

templomokban látott Buddha... Lótusz 

virágon trónoló istenség, életnek és ha- 
lálnak ura. 
A szinpadról monoton dobpergés hal- 

latszott és egy láthatatlan gong kondult 
meg. Karcsu fiatal nő lépett a szinpad- 
ra Kicsi lehelletfinom teremtés Fekete 

haját fénylő abroncsok övezték. Karcsu. 

elefántcsontszinü teste körül szines fáty 
lak lebegtek Mandulavágásu szeméel 
mozdulatlanok voltak, mint a régi ké- 
peken látható japán papnőké. 
A szinfalak mögül ismeretlen hang- 

szerek különös melódiája csendült fel. 
Monotón, halk zene és mégis vértforra- 

Abstria (osztrák), 1937: Ferencváros (ma- 10. A leány táncolni kezdett. Finom, 
gyar), 1938: ? augusztus végéig megtudjuk, rékeny kezében szines pillangóként le 

melyik csapat nyeri tizenkettedikszer a gett egy óriási legyező, 
Hakusima ismerte ezt a táncot. A ja- 

6:1 (4:0). pán gésák lejtették a teaházakban és 
Baiamaren folyt le a két csapat barát- halk, csengő hangon énekelték a meló- 

diát A japán férfi nyitott szemekkel 

álmodott. Maga előtt látta a cseresz- 

e 

Rádió 
A A 

KEDD, junius 28. 

dennemü felvilágositást készséggel nyujt az Acicons 807 főlerekata: 

„Consal" Cluj, Str. Elisabeta No. 34. Kiskereskedők a lakóhelyükhöz leg- 

közelebb eső nagykereskedések cimeit, hol eredeti Acicons 30% besze- 
rezhető, ugyanitt megérdeklődhetik. 

rek. 13,15: Hirek, lemezek. 14,15: Hirek 
15,20: Előadás. 19: Müszaki üzenetek. - 

19,17: Stravinszkij: Lemezek. 20,05: Szim- 
fénikus zene. 21,30: Kleine énekesnő, Lor- 
bert cselló kiséretével. 20,45: Szimfónikus 

nyevirágos ágakat, a zöldelő dombokat 
és a Fusijama fehér ormát, mely fölött 

füstfelhő gomolyog. abb 

A kis japán nő tánca egyre szilajab 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- lett A legyezőt elhajitotta és karcsu ke 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- zével egy kardot vett fel a szobor mekr 

lől. A dob monoton pergése egyre gyof 
sult, A táncosnő alakja ijiként megfe 
szült, A kardpenge csodálatos köröke 
irt le a levegőben. A sürü fátylak szines 
felhőkként lebegtek törékeny alakja 

zene. 21,30: Felolvasás 22,80: Hirek. 22,45: 

anor Lemezek. (Folytatása következik.) 

lemezek 20.25. Puccini: Pillangó kisasz- 

-
n
 

.
 

.
.
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Reuter 

(ROMA.) A német birodalmi S. A. 
legénység vezérkari főnöke, Lutze, 
Ciano gróf és Starace pártfőtitkár ki- 
kaszárnyát', a római fekete ingesek 
séretépben meglátogatta a „Mussolini 

(ROMA.) Russo tábornok, a római 
fekete ingesek vezére diszebédet adott 
Lutze tiszteletére, amelyen hosszu be- 
szédben hangoztatta a fekete ingesek 
és az S A. legénység közötti együtt- 
müködés szükségességét. 
(RÓMA.) A Capítoliumon nagy 

sportünnepségek zajlottak le, amelye- 
ken részt vett Von Tschammer und 

Östen német birodalmi sportvezér, 
továbbá a nemzeti spanyol és a japán 
követ is. 
(DANZIG.) Göbbels német birodalmi 

propagandaügyi miniszter tegnap 
meglátogatta Danzig szabadvárost és a 
nemzeti szocializmusról tartott elő- 
adást. 
(BERLIN.) Megjelent az autó- és gép- 

kocsivezetők 10 parancsolata, amelyet a 

nek tudnia kell. 
(LONDON) Butler külügyi államtit- 

kár és Barcza magyar követ között 
hosszabb megbeszélés zajlott le, amely- 
ről nem adtak ki hivatalos jelentést. 
Beavatottak tudni vélik, hogy a cseh- 
szlovákiai helyzet és a magyar kor- 
mány álláspontjának megvilágitásáról 
volt szó. 
(LONDON.) A brit guyanai sztrájk- 

mozgalom egyre terjed. A kormányzó- 
ság csapatokat küldött ki a veszélyez- 
tetett területekre. 
(LONDON.) A Labour Party (mun- 

káspárt) tagverbuváló gyülést tartott, 
amelyen több, mint 500.000 ember vett 
nészt. 

(DIEPPE,.) A közalkalmazottak sztrájk 
ba léptek. A munkabeszüntetés oka az 
ujabb béremelési kérés megtagadása. 

.. *fadMiko esnas 

laktanyáját, ahol ünnepélyesen fogadták. 

jövőben minden vezetői vizsgát letévő- 

jelenti: 
A közalkalmazottak egy 25 százalékos 
fizetésjavitást követelnek. 
(PARIS) A Louvre-tüzet, amint ki- 

derült, gyujtogatás okozta. A tettest 
egy szélső jabboldali munkás személyé- 
ben elfogták 
(MEXICO CITY.) Veracruzban egy 

felhőszakadás következtében beszakadt 
egy mozgóképszinház teteje. 8 ember 
meghalt, 112 megsebesült. 
(JERUZSÁLEM) Názárethben tegnap 
egy arab terrorista csoport bombát do- 
bott az egyik zsidó imaházba igyekvő 
zsidó csoportra. 6 ember meghalt, 14 
megsebesült. A karhatalmi osztagok 
egy merénylőt megöltek és 8-at elfog- 
tak, Ezek felett a katonai biróság fogja 
kimondani a halálos itéletet. 
(JERUZSÁLEM.) A Haifa-Mossul-i 

olajvezetéket tegnap a rendkivül szigo- 
ru megtorló intézkedések ellenére is két 
helyen felrobbantották. 
(VARSÓ.) A lengyel lapok közlik, 

hogy Nisnijnovgorodban egy eddig még nem közölt monstre perken 18 embert 
itéltek halálra és végeztek ki. A vádlot- itak büne kémkedés, szabotázs és 
trotzkijizmus volt. 
(BELGRÁD,.) Bakács Bessenyei ujon- nan kinevezett magyar követ bemutatta 

megbizólevelét Pál régenshercegnek, 
majd kihallgatáson jelent meg Sztoja- dinovics külügyminiszter és miniszter- 
elnök előtt. 
(SZÓFIA.) Az idei őszi gyakorlatokat 

Várna környékén tartják meg. Rendki- vül érdekes, hogy arra a jugoszláv ka- 
tonai attasé is meghivást kapott. 
(BUDAPEST.) A Szent István ünnep- ségekre félmillió idegent várnak a ma gyar fővárosba. 
(MARSEILLE.) Az Air de France repülőtársaság egy utasszállitó gépe Marseille és Algir között a tengerbe zuhant. A katasztrófának 12 halálos áldozata van. 

ROYAL 

Vörös 
Tolsztoj: „Elő holttest 
ben: Victor Francen és 

Ha egy örömnapot akar magának szerez 
slégermozgó mai 

éjszakák 
c. regényének filmváltozatát. 
Gaby Morlayz. 

: .. ni, akkor nézze meg a 
miüsorát 

Főszerep. 

és uimutatója, amely 

Mesjelent Cluj város uj térképe 
Dontos tájekoztalási n az uj varosnegyedekről és Uujt uj uccancvekről 

1.000.000 
1000.000 
1.000.000 

Nr 58867 Nr. 66013 

2 drb Bucurestiben 

tak szét 

100.000, 
öt 200.000 lejes nyeremény a következő számokra: - 

Nr. 8542 

Tizenegy 100.000 lejes nyeremény a következőképpen 
4 drb Clujon 

NYEREMÉNYEK, 
amelyeket a sorsjegyáruda vevői 

e hó 15-én nyertek: 

100.000 Ici Nr. 14591 S. III. matcá Cluj 

2.000.000 99 Nr. 55442 S. II. matcá Cluj 

2.000.000 99 Ni. 55442 S. III. matcá Cluj 

lei 

39 

Nr. 69230 S. III. matca Cluj 

Nr. 332184 S. III. anexa lasi 

Nr. 157369 S. III. anexá Bucuresti 

Nr. 54134 S. I. matcá Cluj 

Nr. 7192 Ser. I. Nr. 7192 Ser. I. 

2 drb. Brailaban 2 drb. Iasiban 
1 drb Oradean 

Az Aurora eladási helyek ezenki vül számos kisebb nyereményt osztot- 

Helyi cim: 

Uásárolja sorsjegyét 
a 17-ik sorsjátókra 

a mindenütt az országban 
létező sorsjegyárudáinktól 

Banca de Credit Comercial, Piata Unirii 20. 

(CLUJ.) Régóta nélkülözött és közszük bégletet kielégitő térképet állitott össze 
etru Bortes cluji kiváló müszaki szakember, aki uj térképet adott ki Cluj város közigazgatási beosztásáról. A pon 

lözhetetlenek a város csaknem minden lakója részére, akinek tájékozódását nagymértékben megkönnyiti az uj vá- rosrészek és az uj uccanevek pontos fel tüntetése, kaphatók az összes könyvke- 

Gyilkolt a 16 éves ün 
(EGER.) Kétnapos nyomozás után a csendőrák és kétségbeesett hozzátat tos és alapos müszaki gonddal készitett 

városi térkép feltüneti betürendes sor- 
rendben, román-magyar nyelven az 
összes cluji uccák és terek névsorát, az osszes állami intézmények, közhatósá- 

tes P 

ismerés és 

reskedésekben és szaküzletekben. Bor- s Petru szakavatott munkáját és az uj városi térkép és kalauz összeállitá- sánál kifejtett tevékenységét teljes el- 
gok livatalos helyiségeinek helyét és - amii a legfontosabb - pontos tájé- 
koztatást nyujt az ujonnan létesült vá- fosnegyedek uj uccáinak elnevezéséről 1s. A térkép háromféle kiadásban került forgalomba. A szines nyomásu nagy fali- térkép ára 100 lej, az ugyanolyan nagy sagu és alaku, de fekete szinnyomásu térkép ára 60 lej, mig a zsebben is hordható kisebb álaku térkép ára 20 lej, illetve a Calauza Orasului Cluj tá- Jékoztató füzettel együtt 40 lej. Ugy a 

Filmfelvételek közben 
érte Zacharewicz 
szinészt. Szereplőtársa szerepe szerint, 
féltékenységi jelenet közben, revolver- 
rel rálőtt Zacharewiczre. Vaktöltés he- 
lyett azonban, 
éles töltény került a revolverbe és a go- 
lyó a szinészt arcán találta. Zacharewi- 

füzet, mint a térképek, amelyek nélkü- 
czet azonnal kórházba szállitották. Sze- 

dicséret illeti meg, 

- Éles töltény került Varsóban a -revolverbe. Varsóból jelentik: 
sulyos baleset 

Witlod lengyel film- 

tragikus véletlen folytán, 

megoldódott a tiszaszöllősi borzalmas 
gyermekgyilkosság rejtélye. Tiszaszól- 
lős határában, mint ismeretes átvágott 
nyakkal, holtan találták Vad László 6 
éves kisfiut, akinek testén 11 késszu- 
rás tátongott. Ezek közül három halá- 
los volt. Az első pillanatban senki sem 
tudta elképzelni, kiknek lehetett érde- 
ke a kisgyerek életét ilyen bestiális 
módon kioltani. 
A csendőrség azonnal széleskörü 

nyomozást inditott és rövid idő alatt 
eikerült is fényt deriteni a gyermek- 
gyilkosságra. A kis Vad Lászlót egy 
nála 10 évvel idősebb fiatalkoru csalta 
ki a határba és ott végzett vele. Mikor 

tozói megkérdezték, miért tette, egy- 
kedvüen válaszolta. 
- Laci mindig csufolt, azt kiabálta 

utánam: Pista, pislogó galuska! 
Ezután elmondotta, hogy vasárnap 

délelőtt kicsalta a gyereket a határba. 
Eleinte, gondolkozott, megölje-e, vagy 
csak megverje. 
Később elhatározta, hogy mégis 

csak megöli Elővette zsebkését és fa- 
ágat faragott vele, hogy a kisfiu gya. 
nut ne fogjon. Amikor aztán a gyerek 
közelébe ért, egyik kezével elkapta a 
nyakát, a másikkal pedig nagy Indület 
tel beledöfte a kést, majd össze-vissza 
szurkálta a szerencsétlen kisfiut. rencsére sérülése nem életveszélyes. A 

Kigyóbüvölő szabaditotta meg 

me 
1 

A VÁROS SZIVÉBEN PARCELLÁK ELADÓK 

villaépitésre a Str. Biserica VIZ és kanálizálás, granit járdával ellátva. lorogariu 4 sz. alatt, telefon 20-16., vagy 
V. Salvan mérnöknél 

Ortodoxaból nyilik egy uj ucca, 
Érdeklődni lehet a 
a városi mérnöki hivatalban 

villany- 
Str Ep. 

(LONDON.,) Sir Miles Lampson egyip- 

meg az épületet. Miután az egyiptomi 
hadsereg teveosztagának arab katonái 
sem tudták a villát a kigyóktól megsza- 

baditani, a követ a helység birájának 
tanácsára kigyóbüvölőt hozatott. A ki- 
gyóbüvölő Sir Miles és neje jelenlété- 

az egyiptomi angol követ villáját 
a kobráktól 

fainak, a kigyóbüvölők védőszentjé- E 1 
tomi angol követ az egyiptomi sivatag- nek nevében harsány hangon hivta a ki- az 
ban levő Fayum oázis mellett Komo- gyókat, majd egzótikus dalokat játszott a- 
sheimben pompás nyaralót épittetett büvös tilinkóján, Alig tiz perc mulva 
magának, de beköltözni nem tudott, kilenc hatalmas kobrakigyó vonaglott a mert mérges kobrakigyók szállották büvölő körül, aki puszta kézzel megfog- 

ta és zsákjába helyezte el a zenétől hip 
notizált hüllőket. Már éppen menni ké- 
szült, amikor egy tizedik hatalmas kigyó 
siklott még a szoba közepére és önként 
követte társait a zsákba, ugy, hogy a 
villa végleg megszabadult „kellemetlen ben kezdte meg munkáját. Szent Elri- vendégeitől.



muel ügyvédnél, Cluj 

Apréhirdetések 
AAAAAAAAA A AAAA 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

Náns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszeolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (v T352) 
„NDEGEN" jeligéne küldött leveleket, 

minthogy időközben tárgytalanok lettek, 
diszkréció megtartása mellett megsemmi- 
sitettem. (5627) 

FÉRJHEZMENNE 34 éves jócsaládból 
való hajadon varrónő kelengyével és bu- 
torral, hozzáillő tisztességes keresztény 
férfihez, gyermek nem akadály. Csak tel- 
jescimü levelet „Gyermekszerető II." je- 
ligére a kiadóba. (5602) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 

KERESEK megvételre egy jókarban levő 
pálinka üstöt autorizatioval 150-200 liter 
nagyságig. Ajánlatok: Hirschorn Marcel, 
Lechnita, jud. Nasaud. (v T844) 

ELADÓ Wertheim pénzszekrenyek 1 
drb. 14 HP Ganz villanymotor, Worthing 
ton szivattyuk, 1 drb. 500 kgr. mérőképes 
ségü tizedes mérleg, szijtárcsák minden 
méretben, 1 drb. 7.70 mtr. hosszu 1.17 m. 
széles vaslépcső, gőzelzáró szelepek vas- 
ból és fémből. 1 drb. vaslemezből készült 
gyárkérnény 18 mtr. magas, átm. 400 mm. 
1 drb. 6 atm. Cornwal kazán 25 négyzet- 
méter fütőfelülettel, 1 drb. 1 köbméter 
vastartány. Silvania S. A. Cluj, Str. Enes- 
cu No. 1. Telefon: 31-84. (5325) 

FÜSZERÜZLET teljes berendezés eladó. 
Részletekben is. Str. Grigorescu 13. 

(5418) 

ELADÓ egy 1150-es Hoffer cséplő na- 
gyon jókarban, golyós csapágyos dobbal. 

Hirsch Eugen, Dej, Regele Ferdinand 1. 

(v T876) 

KERTES házhelyek Regalá-uccában 

Asztalos ügyvédnél. Str. Maniu 43. (5239) 

VESZEK ujmódi szőnyegszövőszéket, 

dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 

zsa" jeligére. (4969) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat veszek 

igen nagy választékban olcsón eladok. Str. 

Regina Maria 14. Grünfeld. 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 

Unirii 18. (P9290) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 

1 és FELHOLDAS telek olcsón eladó 
270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 

ELADÓ a Str. Fantanelein egy bekeri- 
tett parcella 65 ezer lejért. Értekezni Dia- 

na fürdő, Koréh. (5487) 

BÉRBE vennék jóforgalmu trafikot. Ci- 
met Novaba kérek. (P9319) 

MODERN kombinált szobaberendezések, 

komplett, alkalmi áron eladó. Megtekint- 

hető délelőtt 11-2, délután 7-8 óra kö- 

zött. Str. Baba Novac 9. (Royal mozi) III. 

emelet, ajtó 7. (P9312) 

BANKTEHERREL, kedvező fizetési fel- 
tételek mellett kisebb házak, valamint 

bel- és külvárosban jövedelmező bérházak 

vihanegyedekben családi házak eladók, Bi- 

roul comercial Universal, Str. Regina Ma- 

ria 20., földszint 4 (5432) 

ELADÓŐ jókarban levő Hoftfer-féle 5 

lábas lóheremorzsoló. Str. Chintáului 33. 
(5503) 

VALODI perzsaszőnyegek eladók. Calea 

Mótilor 30. Stein. (P 9324) 

sSZEGEDI galambállomány többszörösen 

kitüntetett fajpéldányok eladók. Str. Ra- 

dulescu 77. (5542) 

ÜZLETHELYISEG komfiortos lakással 
eladó vagy kiadó. Str. Remus 17. (5541) 

FIGYELEM. Ha nincsen gyümölcsös 
kertje, házhelye, olcsón vehet 800 és 1440 
négyszögméteres parcellákat Bogdánnál. 
Cal. Reg. Ferdinand 141. (5545) 

SOVATA fürdőn az István szálloda kö- 
zelében erdő mellett magasfekvésü par- 
sella eladó. Értekezni dr. Erszényes Sá- 

Str. Bratianu 19 
(v 5580) 

szép és olcsón ajándé- 
kokat Kerekes porcelláncsarnok reklám 
kirakat-árain. (T886) 

KOMBINALT szoba komplett, alig hasz 
nált, jutányosan eladó. Str. Ciurea 2. Eme- 
leten. (Bejárat Saguna 16-a.) (P9366) 

ELADÓ ház belváros, kereskedelmi köz- 
pont 1500 négyzetméter, Cal. Marechal 
Foch 58. és st. Paris 2. sarok. Értekezni 
fent. (5341) 

3 éves bernálnesyi himkutya, és 6 hetes 
scotterrierek, valamennyi pedigrés, el- 
adók. Fischer üvegudvar. (T835) 
ELUTAZÁS miatt konyhaedények és 

porcellánok, stb. eladók. Dermata kantin, 
Szilágyine: 

VASAÁROLJON 

ats 

(5286) 

FIGYELEMI! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 
szappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 
pant bármelyik kereskedőnél (T 766) 

ELADÓ előnyös feltételek mellett egy 
uj motorszivattyu öntözésre szivattyuzás- 
ra kertészetben alkalmas. Calea Marechal 
Foch, Avram lancu kaszárnya, Escadro- 
mul 5-7 calarasi. (5619) 

ELADÓŐ ház sürgősen, mely áll egy 
szoba konyha előszoba, speiz, egy 6x6 m. 
szoba gyümölcsös kerttel. Str. Dorului 17, 
Dombul Rotund. 

ELADÓ 1 colos centrifugál szivattyu. Ér 
deklődni Str. Dacia 3. Portás. (5622) 

MAHAGONI ebédlőberendezés, csiszolt 
tükörrel olcsón eladó. Lloyd Comisio. 5633 

BRILLIAÁNST, aranyat, bélyeggyüjte- 
ményt veszek. Cseh, Strada V. Goldis 34. 
Ortoped kórházzal szemben. (5603) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Vulcan 
14. (5605) 
PHILIPS 3 plus 1 rádió eladó. Str. Neg- 

ruzzi 3. (5606) 

JÓKARBAN biciklit vennék. Str. Masa- 
ryk 36. Háztulajdonos. (5609) 

ELADÓŐ egy falbaszerelhető ventillátor 
és öt darab komplett ablak. Str. Bucu- 
resti 22. (5612) 
MOTOR 14 HP Büszing, eladó. Calea 

Regele Carol II. 132. (5637) 

Kutak 
és szivattyuk 

eredeti gyári árakon 

CONTINENTALA pt. 
cOM. FIER S. A. CLUJ 

a' 

(5621) 

FIATAL cukrászsegéd azonnali belépés- 
re kerestetik. Ajánlatok fizetési igénnyel 
I. Luch cukrász, Deva, cimre küldendők. 

(v T901) 

CIPÉSZSEGÉDET tfelveszek azonnal ál- 
landó munkára. Ábrahám, Poieni jud. 
Cluj. (v T900) 

ONALLÓAN jól varrni tudó varrólányt 
azonnal felveszek. Baltuch Szalon. Gh. 
Dima 6 sz. (P9382) 
PERFEKT szakácsnőt keresek. Str. Iu- 

liu Maniu 43, földszint. (5648) 

TANULÓ- és segédlányokat felvesz a 
Szalon Livia. Str. Regina Maria 4. (5649) 

áy a 
VI. gvfolyam. 1938. JUNTUS 228. 

tét 

NAGY szoba, fürdőszoba kiadó. Str. Ba- 
ritiu 22. (5593) 

AZONNAL kiadó szoba, konyha, speiz, 
ugyanott ezer négyzetméter hely eladó, 
Str. Andrei Muresan 94. Marton Miklós. 

(6511) 
KÉETSZOBAS komfortos lakás és kétszer 
szoba, konyha és garage kiadó. Str. Fánta- 
nelei 43. (5582) 

NEMET családnál yermekek teljes ellá- 
tással nyaralás céljából felvétetnek. Str. 
Donath 30. (P9340) 

EGY szoba, konyha, speisz kiadó. Strada 
Grigorescu 52. (P9341) 

ONALLÓAN dolgozó varrólányt keresek 
azonnalra. Cim a kiadóban. (5639) 
NÖI divatszalon azonnalra ügyes ta- 

nulókat felvesz. Baltuch, Str. Gh. Dima 
6. (P9386) 

JOMUNKAÁS cipészsegédet állandó mun 
kára azonnal felveszek. Calea Motilor 49. 
Zabolay. (P9392) 

KIFUTÓLÁANYT tifelvesz Salon Viorica 
Calea Regele Ferdinand 20. (P9394) 

KÜLÖNFÉLEÉK 

KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 
gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) 

KÖLCSÖNT biztositok rövid, hosszabb 
lejáratra váltóra, bekebelezésre, ékszerre, 
kézizálogra. Str. Reg. Maria 20., földszint 4. 

(5431) 
LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET a hires 

Paragáz-zal eszközlünk. „Polynea", Strada 
Avram lancu 16. Telefon 35-01. Miniszte- 
rileg autorizálva. (P93461 

ÖRÁSÜZLET jómunkára 8 éve beve- 
zetve azonnal átadó áruval együtt 40 ezer 
lej. Esetleg jó szakmunkást alkalmazok. 

1 Ceasornicarie Trombitás, Targumures, 
Str. Res. Maria 21. Str. Principele Nicolae. (v T889) 

HAZMHELY eladó, Colonia Someseni. 19 
ezer kedvezménnyel. Calea Regle Carol II. 
132. (5638) 

BEVEZETETT cukorkaüzlet betegség 
miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

(5640) 

JÓKARBAN levő álló tükör eladó. Vér- 
tes. Cal. Reg. Ferd. 53. (5642) 

MODERN topolya hálók, ebédlő, konyha 
berendezések olcsón beszerezhetők. P. M. 
Viteazul 34. (5644) 

BEFÖZNI való, frigsen szedett fehér 

kiadóban. 

cseresznye kapható. Str. Regala 47 alatt. 
(T899) 

AJTÓK, ablakok, menyezetgerendák és 
eagyéb faanyagok házbontásból olcsón el- 
adók. Érdeklődni Menegotti, Str. Sulutiu 
8. (T897) 

KEMENYFA butor olcsón eladó. Str. 
Paris 34. Házmester. (P9384) 

ELADÓŐ uj ház a Tisztviselő-telepen egy 
szoba konyha elő és fürdőszoba. Str. Axen 
te Sever 7. (P9388) 

TÖLGYFÁBÓL készült nagy üveges 
üzletberendezés átalakitások miatt jutányo 
san eladó. Cim a kiadóban. (P9389) 

GYERMEKAUTÓ (jókarban) olcsón el- 
adó. P. Unirii 12. Csáki cipész. (T894) 

LLÁST KERES 
PERFEKT német kisasszony félnapi ál- 

lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 

MAGANOS nő házvezetőnői állást ke- 
res. Str. Cicio Pop 17. (5615) 

EGY vendéglői főzőnő állást keres. Str. 
Cicio Pop 17. (5614) 

ALLÁST KAPHAT 

ÖNALLÓAN dolgozó perfekt masamód 
azonnali belépésre kerestetik. Ferenczy Lili 
Petroseni. (V.5399) 

EGY füszer és italmérésben jártas vidéki 
izraelita 16 év körüli leány teljes ellátás- 
sal felvétetik. Cim a kiadóban. (5508) 

KERESÜNK perfekt román, német leve- 
lezőt, etnikai románt. Ajánlatokat „Nyug- 
dijas előnyben" jeligére kiadóhivatal to- 
vábbit. (5533) 

TANULÓLÁNY felvétetik. Női divatsza- 
lon. C. Reg. Ferdinand 29. (5635) 

BEJÁRÖNÉT keresek. Str. Masaryk 36. 
Háztulajdonos. (5610) 

ONALLÓAN jól varrni tudó varrólányt 
azonnalra felveszek. Boltuch Str. Gh. Di- 
ma 6. (5601) 

KÉZI varrólányt felveszek. Cim a kiadó 
ban. (5604) 

TRAFIKELÁRUSITONÖT keresek kert- 
helyiségben azonnali belépésre. Cim a 

(5607) 

ROMAÁNUL tudó ügyes kiszolgáló kis- 
asszony felvétetik. Restaurant Vegetarian. 
Str. Duca 8. (5608) 

KERESEK házmestert. Értekezni P. M. 
Viteazul 23, kerti lakásban. (5618) 

TAKARITŐNÖT keresek csak falusi asz 

(5631) cea ügyvédi iroda. 
szonyt. Str. Regina Maria 14, dr. V. Van- 

(5641) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozza „Universo" kozmetikai szalon, 
Piata Unirii 13. (5262) 

MEGSZABADULHAT a ruhájára rá- 
hulló najkorpától, ha Heinrich-féle Pet- 
rol szappant használ. Mindenütt kapható. 

(( 767) 
BEESETT a P. M. Viteazul mellett a 

Somseba egy férfi pénztárca Borsai Ist- 
ván névre szóló iratokkal. Megtalálója 
nagy jutalomban részesül. Cal. M. Foch 48. 

(5620) 

ELVESZETT a Str. Chintauluion egy fe- 
kete női pénztárca Deák István névre 
szóló iratokkal. Megtalálója jutalomban 
részesül. Str. Nádásel 71. ! (4628) 

ELVESZETT egy szürke mellény. Megta 
lálója jutalomban részesül. Cim a kiadó- 
ban. (5616) 

1090.900 lejjel társat kenesek két hónap 
alatt lebonyolitandó üzlethez. Megkeresé- 
sek „Kitünő üzlet" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (5617) 

ELVESZETT egy szarukeretes szem- 
üveg szombaton este a „Belvedere" Pra- 
porgescu utvonalon. Megtalálója jutalom- 
ban részesült Str. Praporgescu 10 alatt. 

(P9391) 

nyosan kiadók. Levélcim: Str. Eminescu 14 
Sándor Józsefné. 

ELVESZETT barna „Perkel" töltőtoll 
farm. loc. Szabó bevéséssel Reg. Ferdinand 
tól az Apostol gyógyszertárig. Megtaláló 
jutalomban részesül az Apostol gyógyszer 
tárban. (T892) 

KŐSER házikoszt kihordásra kapható. 
Cal. Reg. Ferdinand 91. (5645) 

100.000 lej jövedelem biztositva 300 
ezer lej tőkének egy néhányéves kereske- 
delmi vállalatba való befektetése által. Ér- 
tekezni lehet d. u. 5-7 órakor dr. Vasi- 
lescu-nál, Str. Iuliu Maniu 6, III. emelet. 

(5646) 

KIADÓ LAKAÁS 

KÉT fiatalember lakást kaphat az ál- 
lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

GYARÜZEMNEK, mühelynek, vagy rak 
tárnak alkalmas helységek külön telken, 
vasuthoz közel, kiadók, esetleg eladók is. 
Érdeklődéseket „Jutányos" jeligére kiadó- 
ba kérek. (5002) 

KÉT szoba konyha kertes lakás kiadó. 
Str. Berthelot 26. (5388) 

GARAÁZSNAK, raktárnak, vagy üzem- 
nek alkalmas helységek rögtön kiadók 
Ugyanott kétszobás lakás kerttel. Megke- 
resés „Olcsó" jeligére kiadóba. (5289) 

KERTES, napsütéses, pormentes, parket- 
tes lakásban butorozott szoba fürdőszoba 
használattal, esetleg teljes ellátással, azon- 
nalra is kiadó. Cim a kiadóban. (5500) 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

(9304) 

4, illetve 5 szoba konyha mellékhelyisé- 
gek kiadó. Értekezni, Wilson 5. (5462) 

TURDAI sósbányafürdőn Sándor villá- 
ban kényelmesen butorozott szobák jutá- 

(v T893) 

KIADOK főposta mellett udvari föld- 
szintes helységek üzletnek, irodának, mü- 
teremnek stb. Erdeklődni: telefon 35-01. 

(9345) 
KIADÓ egy szoba konyha. Str. Maloasa 

17, Regal mögött. (5626) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. Cal. 
Regele Ferdinand 127. (5629) 

KIADÓŐ 2 szoba konyha julius 15. Str. 
Pop Iulian 13. Értekezni Str. Aviator Su- 
ciu 7. (5632) 

KIADÓŐ 2 uccai szoba konyha mellék- 
helyiségekkel olcsón, julius elsejére. Str. 
Horea 9. (5599) 

KIADÓŐ üzlethelyiség lakással julius el- 
sejére 1600 lejért. Str. Horea 9. (5600) 

BELVAÁROSI szobába lakótársat kere- 
sek julius 15-re. Cim a kiadóban. (5611) 

SZÉP szoba konyha mellékhelyiségek- 
kel elsejére kiadó. Str. Cernauti 21. (5613) 

2x2 szoba konyhás lakás kiadó a belvá- 
rosban julius elsejére. Értekezni: Astra 
Bufet, Piata Unirii 3. (T896) 

KIADÓK juliusra több egyszobás stb. 
vizkagylós lakások Str. saguna 20 

(P9385) 
KÜLÖNBEJÁRATU bütorszott szoba 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme 
let 4. (P9387) 
NAGY szoba konyha elő és fürdőszoba 

julius 1-re olcsón kiadó. Str. Avram. lan- 
cu 18, ajtó 1. (P9390) 
LAKOÓTAÁRSNÖT keresek szolid zsidó 

urileányt belvárosi kertes villába egyhó- 
napi ingyenlakásra, akivel továbbra is 
lakótársnő maradjak. Cim a kiadóban. 

(P9395) 
LAKAST KERES 

ÜRES szobát keres belvárosban gyer 
mektelen fiatal pár. Cimeket „Fiatal pár 
jeligére. : (T883) 
BUTOROZOTT csendes tiszta szobát ke 

resek, lehetőleg virágos udvarban. Cime- 
ket „Julius 1 Aradi" jeligére. (v T891) 
KERESEK aug. 1-re 3 szobás komrfotos 

csendes lakást központban. Elsején fize- 
tek. Cim a kiadóban. (5643) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: A Halál árnyékában 

Kalandorfilm. Főszerepben: Spencer 
Tracy és Virginia Bruce. 

URÁNIA MOZGŐ: Két asszony között. Ér 
dekes tartalmu film egy nőgyógyász 

életéből. Főszerepekben: Loretta 
Young és Warner Baxter. 

ROYAL MOZGŐ: Vörös éjszakák. Tolsztoj 
„Élő holttest" c. regényének filmvál- 
tozata. Főszereppen: Victor Francen, 
Gaby Morlay. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Rekordházas- 
ság. Vigjáték. Főszereplők: Wolf Al- 
bach Retty, Leo Schlezak, Hans Moser, 
Maria Andergast. Müsor előtt: Uj vi- 
lághiradó. 

EDISON MOZGŐ: Kaméliás hölgy. p 
mas örökbecsü regénye után. Greta 
Garbo Robert Taylor. II. 4 vándot 
Öperett Simone Bourday-val. III. IV. 
Hiradó és Miki Maus. Jön: Pat és 
Patachon. - Tarzan. 

MUNKÁS MOZGŐ: 3, 6, 9. Két sláger. 
I Páris. Társadalmi dráma Harry Bauf 
ral. II. Az én szerelmem nem hal mes 
Operett. Fősz.: Dick Powell és Marion 
Dawies. III. Hiradó. Köv. műüsor jun. 
30-tól. A bünök szigete, exotikus film 
India lángokban. Jul 2-án nincs elő- 
adás. 

THALIA MozZGÓ: Ma utoljára: Egy 
titokzatos büntény. HEdgar Wal- 
lace hires bünügyi regénye filmen 
Fősz: Ann Dvorak és Donald Woods 

OPERA MOZGŐ: Leányálom. Kipróbált 
recept a férjfogáshoz 7 felvonásban 
Bemutatják: Bette Davis és Geori 

Brent. Jön: Ember és orves. 
Taylor. , 
Kedtől: Miki Maus. Premier müsof. 
órát betöltő szines Miki Maus műso! 
12 képből. 

] 
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irek 
Ezz* 1938. Junius 28, zz] Róm. 
Kkeat.: Irén. Prot.: Leo II. P. Ort.: Sf. 
Ciru si lon. Izr.: 29 Sivan. 

VIDEÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

: 135, egy hónapra 45, lej. 

JÓESTET 
ÉVIKE rsripo 
Anya a mosakodás közben siró Évi- 

kéhez: 
= Nézd csak, a cica is megmossa az 

arcát. 
Évike: Nem, ő ő csak a kezét mossa meg 

és az arcához törüli.. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Junius 
25-én szombaton reggeltől julius 2-án, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

ae 

öukács Dénes utóda, Memorandului ut; 
Dr. Olariu, Regina Maria ucca; Minerva, 

E fegele Ferdinand ut és dr. Rusu Aurel, 
Cipariu ucca. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Kissé bo- 
cult ég, lehülés, helyi esők, majd erő- 
b elmelegedés 

Friss lesz teste lelke. ha 

lehüt valódi Dianával 

- 0 Es oLcsó BÖRT Es TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Robbanás a német motorgyárban. 
Berlinből jelentik: A spandaui motor- 
gyárban, amikor egy uúj hadianyaggal 
kisérleteztek, robbanás történt, amely- 
zl öt nunkás életét vesztette. 

VH. évfolyam. 1938. JUNIUS 28. 

- Magyar vezető-egyéniségek a ki- 
sebbségi kormánybiztosnál. Dr. Gyár- 
fás Elemér és báró Szentkereszthy Bé- 
la megjelentek dr. Paácliseanu kisebbségi 
kormánybiztos előtt, emlékiratot nyuj- 
tottak át neki, amelyben kérték, hogy 
Treiscaune megyét osszák be valame- 
lyik transilvániai, nem pedig az ilfovi 
kormányzósághoz. Kérték egyben az 
emlékirat átnyujtásával, hogy adják 
vissza a targusacuesci katholikus gaz- 
dasági iskola megvont nyilvánossági 
jogát. 
- MEGDÖBBENTŐ SZERENCSÉT- 

LENSÉG A PITESTI TUZIJÁTÉKOK- 
NAL. A pitestii ipari liceum nagy kerti 
népünnepélyt rendezett, amelynek mü- 
során tüzijáték is szerepelt. Néhány 
petárda rosszul robbant és 37 személyt 
sebesitett meg, köztük 12 diákot sulyo- 
san ugy, hogy kórházba kellett szálli- 
tani őket. A hatóságok szigoru vizs- 
gálatot inditottak. 
- Veolt eluji postatisztviselő megdöb- 

édiáj Balogh Béla volt 
eluji postatisztviselőt nemrégiben lasi- 
ba helyezték, ahol, mint most érkezett 
jelentés közli, sulyos szerencsétlenség 
érte, mert az egyik gép magasfeszült- 
ségü árama mindkét karját ugy össze- 
égette, hogy azokat le kellett vágni. A 
szerencstélenül járt tisztviselő tragédiá- 
ja ismerősei körében általános meg- 
döbbenést váltott ki. 

- Változások az érettségi bizottsá- 
gokban. Calinescu nemzetnevelési mi- 
niszter rendelkezésére néhány időköz- 
ben megbetegedett tanárt és tanárnőt 
az érettségi bizottságokban kicseréltek, 

gz Clujon igy a Principesa Ileana intézet- 
Ben N. Babos helyébe Silvia Lazarescu, 
a devai leányliceum földrajztanára, a 
cluji Regina Maria liceumban müködő 
bizottságba a francia nyelvből való 
vizsgáztatásra Hasieganu Cornelia, 
ugyanebben a bizottságban filozófiából 
Ion Tobolici brailai tanár került. A 

cluji 7. számu bizottságba uj tagok C 

Gerota bucurestii román professzor ke- 

rült Gh. Visoiu helyébe, földrajznál 

pedig M. Babos brasovi tanár I. Cons- 
tantinescu helyett. Történt egy-két vál- 

tozás a brasovi, timisoarai, deji bizott- 

ságokban is. 

SDORTVONAT DUDAPÉSTBE 
utlevél és vizum nélkül 

A Középeurópai Kupa-mérkőzés alkalmából indulás Clujról julius 
7-én reggel 9.33 órakor érk, Budapestre 18.20 órakor. Visszaindulás 
Budapestről 12-én reggel 9.40 órakor. Érkezés Clujra 21.14 órakor 
Részvételi dij 1480 lei. Jelentkezések legkésőbb julius 2-ig 

MVWAGONS-IIS/C00K és EURÓPA 
Utazási irodákban clui Piata Unirii. 

MIHÁLY NAGYVAJDA ez 
LALTA A MAGYAR DALOSSZOÖVET- 
sSÉG CLUJI VERSENYÉNEK FŐVÉED- 
NÖKSÉGÉT. A Clujon julius 1, 2 3. 
napjain megtartandó országos dalos- 
verseny fővédnökségét felkérés alapján 
Mihály nagyvajda trónörökös vállalta, 
ami osztatlan nagy örömet keltett da- 
leskörökben. A verseny megtartásához 
szükséges belügyminisztériumi enge- 
dély már megérkezett és igy a közel 
atvan dalárda részvételével megtar- 

tandó versenyre most már a legtelje- 
sebb mértékben folyhatnak az előké- 
iszületek. 

Férfi ingy.. 
Gyermek ing. 
zZokni .... 

öl. és férfi szandálok 

tluj, Calea Regele Ferdinand 14. 

- Nagy repülő teljesitmények. Pá- 
risból jelentik: Egy angol vizirepülőgép 
ide érkezett és az Anglia-Ausztrália 
közötti 26 ezer kilométeres, tehát a vi- 
lág leghosszabb repülő-utját akárja 
utasaival megtenni. Ugyanakkor Was- 

hingtonból jelentik, hogy onnan 47 
vizi bombavető repülőgép indult utba 
Seattleba, hogy mindegyik gépen öt-öt 

katonai utassal leszállás nélkül tegye 

meg az 1900 kilométeres utat. Közben 

egy gép motorhiba miatt visszamaradni 
kényszerült. 

Bán-udvarban 
UCictoria árjeguzéke 
Férfi szalmakalap .. 89 lej 

.... l lej 

és divatcip ök hallatlan 

olcsó áron, gyönyörü kivitelben 
Victoria cipő és férfidivatüzletben 

UJRA MEGMÉRKÖZIk LoUIS És 
SCHMELING. Newyorkból jelentik: 
Schmeling és Louis menedzserei között 
megállapodás jött létre, hogy a német 

ra megmérkőzik egymással. A mérkő- 
zés helyet még nem jelölték ki. 

- Két angol diák távhátrálása vidám 

kocsmázás közben. Londonból jelentik: 
D. G. Greig és W T. Spens cambridgei 

egyetemi haligatók fogadásból hátrafelé 

járva gyalogoltak Cambridgeből New- 
marketbe, A husz kilóméteres utat 5 és 

fél óra alatt tették meg, holott a foga- 

dás 12 órai időt engedett a „távhátrá- 

még azt a könnyitést tartalmazták, 

hogy a versenyzők a rendes módon me- 

hetnek be az ut mentén talált korcs- 

mákba Ezzel a kiváltsággal négyszer 

éltek. 

férasztó munka után lemo- 

nával felirissiti testét lelkét 

- Az alvajárás világrekordja 25 és fél 
kiléméter. Bombayból jelentik: Az alva- 
járás világrekordját Pandit Ramraka 
ferozeporei hindu bölcselő állitotta fel. 
Vasárnap este békésen elaludt ágyában 
és másnap reggel a kasuri pályaudvaron 
ébredt fel, lakóhelyétől 25 és fél kiló- 
méterre. A Kasur és Ferozepore közti 
ut jórésze magas és meredek csatorna- 
töltésen vezet végig és ezt az utszakaszt 
még ébrenjáró gyalogosok számára is 
veszedelmesnek tartják. A páratlan tel- 
jesitmény után a bölcselő lábai annyira 
megdagadtak, hogy néhány napig kény- 
telen volt ágyban maradni, 

és a néger ökölvivó szeptemberben uj- 

lás" megtételére. A versenyszabályok 

sás, borosatás valódi Dia- 

Petroleum 
sázfőzök 
a tleslebb külföldi 

márkák 
megbizható, olcsó 

wveszélytelen! 

Vezérképviselet: 

. sS. a- F. 
/ Bucuresti 

a cluji egyed- 
áarusitás: 

iraaba MaMora uiui r. . 

Tragédiát okozott 
az elszabadult csónmak 

(GYŐR.) Halálos szerencsétlenség 
történt a győri holt Marcalon. Beláko- 
vics József géplakatos két társával ha- 
lászott a vizen, amelyről mindenki 
tudta Győrben, hogy erősen hináros. 
A halászó társaság csónakja elszaba- 
dult és Belákovics utána uszott, hogy 
elfogja. Sikerült is neki a csónakot 
majdnem utólérni, közben azonban a 
sürü hinár karjára és lábaira csavaro- 
dott, s minél jobban igyekezett megsza- 
badulni a szerencsétlen ember, annál 
jobban befonta a vékony, igen efős 
vizinövények indája. Társai megpróbál- 
tak segitségére sietni, mire azonban 
másik csónakot keritettek és odaevez- 
tek, ahol Belákovics Józsefet a viz alá 
merülni látták, ott már nem találták 
meg. Jó félóra mulva sikerült csak más 
helyen csáklyákkal kiemelni, 
azonban a lakatos már halott volt. Ke- 
zeit és lábait a szó szoros értelmében 
guzsba kötötte a hinár. 

es A VIDÉEKI! 

No. 54947 S 

No. 54947 S. 

No. 1659 S. III. 

nyedtek az 58867, 
66013, 7705, 41126, 

Arad stb. stb. 

tóy millló 
LEI 400.000 

LEIl400.000 
No. 45619 S. III. 

No. 54134 S. III. 

Lei 200.000 

28014, 50471 számu sorsjegyek. 

42 drb 100.000 lejes nyeremény szét- 

szórva az ország területén, 

Bucuresti, Bráila, Cluj, hisinau, Sibiu, 

A szerencse biztesan meglátogatja Önt 

annyár folyamán, ha a 
. " 

Colectura Oficialá 
és a vidéki postahivatalok sorsjegyáru- 

dáitól vásárolja sorsjegyét. 

POSTAHIVATALOK 
SORJEGYARUDAI 

A következő nagy nyereményeket nyer- 
ték e sorsjegyárudánál az e hó 15-iki 

nagy huzáson: 

fóv millió 
. II. a matcanal 

III. a matcanal 

a matcánal 

a matcánal 

a matcánal 

28014, 58867, 28014 

66013, 5966, 7705, 

ugymint: 

ú
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JOESIE 
Hová tünt el a két cluli 
középiskolai tanuló ? 

(CLUJ.) Feldmann József Gunarei 
34. szám alatt lakó cluji festőmester be- 
jelentette a rendőrségen, hogy Mihály 
és József nevü fiai, akik az egyik cluji 
elemi iskolának voltak a növendékei, 
nyomtalanul eltüntek, illetve valószi- 
nüleg megszüktek a szülői háztól. Az 
eltünt gyermekekről, akik már közel 
egy hónapja bolyonganak és ismeretlen 
helyen tartózkodnak, senki sem tudott 
eddig közelebbi felvilágositást nyuj- 

a gyermekeit kétségbeesetten ke- 
reső apának. Feldmann a tegnapi napon 
azt a magánértesülést kapta, hogy Mi- 

hály nevü nagyobbik fia Dejen az egyik 

mészárosmesternél inaskodik. A festő- 
mester meost arra kérte a rendőrséget, 
hogy vezesse be a nyomozást ebben az 

irányban is és lapunk utján kéri mind- 

azokat, akik eltünt, illetve megszökött 
fiainak tartózkodási helyéről, vagy sor- 
sárol bármit tudnak, közöljék az aggó- 
dó szülőkkel és a rendőrséggel. 

Tanári jubileum 
a Marlanumban 

(CLUJ) Tegnap szép emlékünnepség 

szintere volt a Marianum hires leány- 

nevelőintézet. Három kitünő tanárát 

ünnepelte az iskola, akik negyedszázad 

óta állanak a kulturális nevelés önzet- 

len és áldozatkész szolgálatában. A há- 

rom ünnepelt, a felekezeti oktatás leg- 

kiválóbb pedagogus személyiségei közé 

tartozik és pedig Kotsis M. Cecilia nő- 

vér a Transilvaniaszerte ismert kitünő 

zenepedagógus, dr. Kuntz Ferenc hit- 

Jantanár, a kiváló teológiai tudásu lel- 

kész és szentszéki tanácsos, illetve Már- 

ton István a magyar irodalom nagyfel- 

készültségü és értékes irodalmi mun- 

kásságot kifejtő tanára. A három kitü- 

nő pedagógiai szakember 25 éve áll a 

kulturális nevelés szolgálatában és ér- 

demekben gazdag munkásságukról a 

Marianum tegnapi, egyébként is ha- 

gyományos, szép keretek között és ben- 

sőséges jelleggel lefolyt évzáró ünnep- 

ségén Márton Aron kanonok-plebános 

rendkivül meleg és elismerő szavakkal 

emlékezett meg. Az érdemes tevékeny- 

ségü jubilánsokat a szépszámu megje- 

lentek, köztük a szülők és a növendé- 

kek, illetve tanártársaik és felettes ha- 

tóságaik lelkes ünneplésben részesitet- 

ték. 

(CLUJ.) Hatalmas érdeklődés mellett 
nyitották meg junius 23-án, vasárnap 
délelőtt a Gazdasági és Hitelszövetke- 
zetek Szövetsége nagyszabásu cluji ki- 
állitását. Az ünnepélyes megnyitáson 
megjelentek az összes helyi hatóságok 
képviselői, Enescu Manole ezredes, vár- 
megyei prefektussal az élükön. A kiál- 
litást gróf Bethlen László, a szövetke- 
zeti központ vezérigazgatója nyitotta 
meg, aki üdvözölve a hatóságok képvi- 
selőit, a különböző szövetkezetek kikül.- 
dötteit és a nagy számban megjelent 
érdeklődő közönséget, ismertette a 
Gazdasági és Hitelszövetkezetek Szö- 
vetsége részéről irányitott szövetkezeti 
mozgalom multját, nemes célkitüzéseit. 
- A kiállitás célja - mondotta gróf 

Bethlen László - bemutatni azokat a 
fontosabb munkaterületeket, amelye- 
ken a szövetkezetek tevékenységüket 
kifejtik. Kiállitásunkkal most nem azt 

Hatalmas erdeldődés mellett nyitották 
meg a Gazdasági és miciszöveikezetek 

szövetségének Miállitását 
sek, teljesek, mert jól tudjuk, hogy a 
végcéltól még messze vagyunk. Célunk 
azonban a Gazdasági és Hitelszövetke- 
zetek Szövetségének másfél évtizedes 
jubileumának alkalmából köszönetün- 
ket és hálánkat leróni azzal a megértő 
szellemmel szemben, amely lehetővé 
tette szövétkezeti müködésünk önkor- 
mányzati alapon és az ország egyete- 
mes érdekében való kifejtését, másrészt 
reméljük, hogy kiállitásunkkal a nagy- 
közönség munkánkat megismeri és azt 
a jövőben is támogatni fogja a kisem- 
berek és az ország javára. 
A nagy tetszéssel fogadott megnyitó 

beszédet lelkesen megtapsolta a közön- 
ség, majd a hatóságok képviselői 
Enescu ezredes prefektus vezetésével, 
valamint a megjelent társadalmi előke- 
lőségek gróf Bethlen László kalauzolása 

mellett megtekintették a kiállitás gaz- 

dag és tanulságos anyagát, amelynek 

akarjuk bebizonyitani, hogy müködé- 
sünk és eredményeink már is tökélete- 

részletes ismertetésére még vissza 

térünk. 

(CLUJ.) Megható és lélekemelő ün- 

nepség szinhelye volt vasárnap délelőtt 

a cluji retormátus kollégium diszterme. 

Az ősi kollégium véndiákjainak Párt- 

fogó Egyesülete tartotta meg közgyü- 

lését ár. Koleszár László igazgató-fő- 
orvos elnökletével és egyidejüleg tar- 

tották meg az intézet volt növendékei- 

nek érettségi találkozóját is. Dr. Kole- 

szár László elnöki megnyitója után 

Gönczy László, az intézet igazgatója 

üdvözölte a nagy számban megjelent 

öreg diákokat és gyémántoklevéllel 

tüntette ki dr. Gyalui Farkas egyetemi 

tanár, nyugalmazott egyetemi könyv- 

tárigazgatót, valamint Gombás Árpá- 

dot, akit 55 évvel ezelőtt, az 1883. tűn- 

évben, továbbá aranyoklevéllel dr. 

Darkó József főoruost és Lázár Miklós 

jegyzőt, akik ezelőtt ötven évvel, az 

19888. évben tettek érettségi vizsgálatot 

- VESZEDELMES SZÉLHÁMOST 

LEPLEZTEK LE BUCURESTIBEN 

Lapjelentések szerint a hatóságok egy 

Garotesceu nevü veszedelmes szélhá- 

most lepleztek le, aki egy nemzeti ipari 

kiállitás rendezésével csalt ki jelentős 

összegeket az emberektől azzal az 

ürüggyel, hogy a kiállitás jövedelme 

határmegerősitési célokat szolgál. Bün- 

lajstvomát most igyekeznek összeálli- 

tani. 

- Ma Greta Garbo az Edisonban. 

szülők és gyermekek figyelmébe. 

Keddtől kezdődőleg a Thalia mozgó 

teljes két órát betöltő Miki-Maus müűüsor 

ral kedveskedik a mozilátogató kö- 

zönségnek. A kétórás müsor 12 darab 

premier Miki-tilmből áll és két órán 

keresztül fogja nevettetni a közönséget. 

Az előadások 3, 5, 7, 9 órakor kezdőd- 

nek Ma hétfőn utoljára a A titokzatos 

büntény. Wallace regénye. 

ÖNGYILKOS LETT AZ ELKESE- 

REDETT TEGERESZKATONA. George 

Romeo tengerészkatona tegnap a bör- 

fönben meghalt édesapja holttestéért 

jelentkezett az jilavai börtönigazgató- 

ságnál. Ott azonban a fennálló rendel- 

kezésekre hivatkozva, a hulla kiszol- 

gáltátását megtagadták és a halottat a 

Bőrtön temetőjében elhantolták. A ten
- 

gerészkatona később kiment apja sirjá- 

hoz és ott öngyilkosságot követett el. 

Már csak holtan leltek reá. 

MEGHALT KARAGYORGYE- 
VICS HERCEG LEÁNYA. Cannesből 

jelentik: Karagyorgyevics, néhai Sán- 

dor szerb exkírály gyermekének leánya, 

ki Sinclair bárónak, Ausztria állandó 

maévszövetségi megbizottjának volt a fe- 

az ősi kollégiumban. A véndiákok nevé- 

ben dr. Gyalui Farkas mondott megha- 

tott szavakkal köszönetet a kollégium 

igazgatóságának és a Pártfogó Egyesü- 

let vezetőségének a kitüntető figyele- 

mért, amelyben a véndiákokat r 

Dremier! 
Kedtől 

2 órán keresztül 12 

(KAPOSVÁR.) Eckhardt Tibor vasár 

nap nagyobb beszédet tartott és ebben
 

a nagybirtokok feloszlatását és a h
itbi. 

zonyok megszüntetését sürgette 
Köve- 

telte továbbá a nagybirtokok utáni 

örökösödési adó lényeges felemelését 

és a politikai rendszer megváltoztatásá
t 

hangsulyozva, hogy Imrédy miniszter- 

elnök személye iránt a legteljes
ebb bi- 

zalommal. 

Harcok minden vonalon 

(BARCELONA) Az összes harctere- 

ken rendkivül megélénkültek a 
harcok. 

A Guebla Delvovedo szakaszon 
a köz- 

társaságiak támadással megszereztek 

két magaslatot. A többi arc
vonalakról 

a nemzetiek kisebb-nagyobb s
ikereiről 

érkezik jelentés. ' 

esége, tegnap meghalt. 

Gyémánt-oklevéllel tüntették ki 
Gyalui Farkast, a ref. kollésium 

„legöregebb diákiját" 
Bensőséges hanéulatban tartották meg az ösi 

kollécium véndlakjálnak falálkozóját 
tették. Ünnepélyes hangulatban leplez- 
ték le dr. Kálmán János, a kollégium 
korán elhunyt nagyképzettségü tanárá- 
nak arcképét. Gönczy László igazgató 
magasszárnyalásu beszédben ismertette 
dr. Kálmán János tanár értékes kultur- 
tevékenységét. Dr. Dániel Elemér cluji 
üsvvéd a 30 évvel ezelőtt érettségizett 
véndiákok nevében fejezte ki köszöne- 
tét és elismerését az intézet tanári ka- 
rával szemben. Tárkányi György ny. 
tanár, ref. egyházközségi főgondnok 
pedig fenkölt gondolatokban gazdag 
beszédben méltatta a véndiákok talál- 
kozójának jelentőségét. Magos Árpád 
ref. lelkész hatásos beszéde után a kol- 
légium volt növendékei boldogan eleve- 
nitették fel az ősi kollégium falai kö- 
zött eltöltött fiatalévek szép emlékeit. 
A Pártfogó Egyesület közgyülésén és a 
véndiákok találkozóján Cluj szellemi és 
társadalmi közéletének több kiválósága 

vett részt, akik szintén a református 
kollégiumban tettek érettségit, többek 

között Reményik Sándor a kiváló költő, 
dr. Somodi István ügyvéd és mások. 

Amtéé o 
VII, évfolyam. 1938. JUNTUS 28. 

hkisáverek 
(CJJ.) Megdöbbentő tragédia szin- 

helye volt tegnap a város Someseni 
felé eső határa. Felházi Jóssef 11 éves 
Caramidarilor-ucca 3. szám alatt lakó 
kisfiu az enyvgyár közelében a Somes 
folyóba ment fürödni. A kisgy 
tudott ugyan kissé uszni, de örvénybe 
került, amely elkapta és mire a távo- 
labb lévők segitségére siethettek volna 
már belefulládt a folyóba. Holttestet 
később vetette partra a viz. A megdöb- 

beliek azonnal értesitették a rendőrsé- 

ki a helyszinre, majd elrendelték a holt 
testnek a törvényszéki bonctani inté 
zetbe való szállitását. Ugyanalkkor pe- 
dig vizsgálat indult meg a felelősség 
kérdésének tisztázására. 

- Rendőrségi hirek. A IV. kerületi 

leitől eltévedt fiucskát vittek be a já- 

zásba vették. - A 273 számu Turda 

tötte. Emberéletben nem esett kár. A 
gépnek viszont a lökháritója megsérült 
A hatósági vizsgálat megindult. 

- Dumas legszebb alkotása, a „Ka- 
méliás Hölgy" mától az Edisonban, a 
főszerepet Greta Garbo alakitja. 

- Halálozás. Id. Kiczkó Árpád életé- 
nek 62-ik évében elhunyt. Temetése f. 
hó 28-án d. u 5-kor lesz a temetői nagy 

kápolnából. 

- ÖTTAGU VESZEDELMES BE- 
TÖRÖBANDÁT FOGOTT A RENDŐR- 

sÉG. A rendőrség emberei tegnap öt- 

tagu veszedelmes betörőbandát leplez- 

tek le, amelynek kötelékébe tartoztak 

Hegyesi Albert, Berki Dezső, Per Sán- 

dor, Gál Gyula és Gut Lázáró, kik vá- 

rosunkban a Mercur szállitási vállalat- 

nál, egy rádióüzletben, egy pélemester- 

nél stb. követtek el hatalmas lopásokat 

és betöréseket, amelyek révén százeze 

lejnél is nagyobb értéket harácsoltak 

össze. A kihallgatásokat Marpozan bün- 

ügyi kapitány most végzi és bünlajstro- 

muk összeállitása után átadják őket az 

ügyészségnek 

észesi- 

megszünteléséit 
és a nasubirtokok fciosztását sür- 
sctic Eckhardt Tibor 

Londonból jelentik, hogy Hogson, 

felvonás szines müűsor.Helyárak: 12, 15, 19 

Anglia burgosi megbizottja a napokban
 

visszatér az angol fővárosba és mag
á- 

val hozza Franco kormányának vála- 

szát a nyilt városok bombázása ügyé- 

ben hozzá intézett angol tiltakozó jegy-
 

zékre. 
Légi-mérközés a Távolkeleten 

(LONDON.) Tegnap Tiencin tartomá- 

nyának fővárosa, Nansang repülőtere 

felett hatalmas légiharc folyt le, am
ely- 

ben 90 repülőgép vett részt. A japán 

repülők, jelentésük szerint, állitólag 

25-40 kinai repülőgépet lelőttek, mig
 a 

saját veszteségük csak három gép. 

jelentést a kinai főhadiszállás is meg- 

erősiti, amely a japánok veszteségét 
öt 

gépre teszi, mig a kinai veszteségekrő
l 

hallgat. Ugyancsak Londonból jel
entik, 

hogy a hankeui német konzult jelen
tés- 

ltételre hazahivták 

pPremlier! 
Kedtől 

Müichku-Muus 
és bélyesg. 

Menekülés közben togfal 
el a tolvaj cidány- 

asszonyokat 

(CLUJ.) Dr. Baróthy Klára sighisoa- 
rai illetőségü nyugdijas urinő, aki 
néhány napja a Bratianu-ucca 7. s 

alatt egy Sanda nevü uriasszonyn4 

tartózkodik, ma délelőtt kevéssel házi- 

asszonyának eltávozása után ugyan 

csak elment hazulról. Kisse később 
visszatérve, kulccsal akarta kinyitni az 

ajtót, de nagy meglepetéssel tapasz 

talta, hogy az ajtó nem nyilik, illetve 

hogy azt belülről huzzák vissza. Az 
uriasszony gyanut fogva zajt csapot! 
mire a környékbeliek összesereglettek 

és egyesült erővel kinyitották az ajtót. 

Időközben azonban két ismeretlen C 

A [gányasszony kerülő uton ki akart me 

hekülni az udvarról. A szomszédok é 

alatt értesitették a közelben lévő I. ke 
rületi rendőrséget is, amelynek közegel 
a helyszinre kiszállva elfogták a mene 

külő tolvaj cigányasszonyokat. Kihall- 

gatásuk a déli órákban vette kezdetét. 

Nyomaatett a MAYER könyvnyomdá
jának körforgóján. 

BUN DE IMPRIMAT 

somcsbe fulladt a fürdözó 

A kisgyermek 

bentő szerencsétlenségről a környék- 

get, ahonnan vizsgáló bizottság szállott 

rendőrséghez tegnap egy kis 3 éves szü- 

rókelők. A kisgyermek szüleit most ke- 
resik s addig a fiucskát hatósági gondo- 

jelzésü vásárokra járó autóbusz vasár- 
nap délelőtt 12 órakor, amikor a Bari: 
tiu uccából be akart fordulni a Saguna 
uccába, a rosszul vett kanyar miatt a 
hidon levő egyik lámpaoszlopot kidön. 

Sze 

Fer


